STABİLİTE İŞLEM SORULARI

1) A gemisi deniz yoğunluğu 1015 kg/m3 olan bir limanda yükleme yapmaktadır. Vasattaki su hattı, yaz yükleme       hattından 15 cm altında bulunmaktadır. Bu gemi sefere çıktığında vasat draftı, yaz yükleme hattında olabilmesi   için geminin kaç ton yük alması gerekmektedir? ( TPC: 30 ton. FWA: 90 mm)

A) 540 t

B) 558 t

C) 620 t
D) 440 t

E) 570 t                                   

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
2) A gemisi dökme tahıl yüklemektedir.Geminin boş ağırlığı 6750 ton, geminin aldığı yük =18150  ton, gemideki tatlı su 50 ton, yakıt 200 ton dur.Yapılan hesaplamalar sonucu GHM=9930 tonmetre, başlangıç GM=2.50 m olarak tespit edilmiştir. Bu bilgiler ışığında SOLAS’a uygunluk açısından bu geminin yatma açısını hesaplayın.  

A) 6.5 (
B) 7.5(
C) 8(
D) 9(
E)  10(

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
3) A gemisi limana varmadan önce detveyt tonajı 6500 tondur. Gemi limanda 2 no.lu ambardan 500 ton yük boşaltacak, 3 no.lu ambara 600 ton ve 4 no.lu ambara ise 400 ton yük alacaktır. Ayrıca gemiye 500 ton yakıt ve 100 ton tatlı su alınacaktır. Geminin boş ağırlığı 4500 ton, bilinmeyen ağırlıklar toplamı ise 100 tondur. Geminin kalkış deplasmanını hesaplayınız.

A) 12 200 ton

B) 5700 ton

C) 12 100 ton

D) 12 700 ton

E) 5800 ton

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

4) A gemisi,  su yoğunluğu 1010 kg/m3 olan bir limanda yükleme yapmaktadır. A gemisinin yükleme sonuna yaklaşırken yapılan kontrolünde vasattaki su seviyesinin, yaz yükleme hattının 4 cm altında olduğu tespit edilmiştir. Geminin limanda 150 ton daha yükü kalmıştır. ( TPC: 25 ton, FWA: 100mm )

Gemi, açık denize  çıktığında yaz yükleme hattında olabilmesi için kalan yükü de hesaba katılarak hesaplan-dığında  fazladan kaç ton balast almalıdır?

A) 100 ton

B) 150 ton 

C) 345 ton 

D) 420 ton

E) 540 ton

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
5) A gemisi,  su yoğunluğu 1010 kg/m3 olan bir limanda yükleme yapmaktadır.  A gemisinin yükleme sonuna yaklaşırken yapılan kontrolünde vasattaki su seviyesinin, yaz yükleme hattının 4 cm altında olduğu tespit edilmiştir. Geminin limanda 150 ton daha yükü kalmıştır. ( TPC: 25 ton, FWA: 100mm )

Yoğunluk farkından dolayı oluşan draft farkı nedir?
A) 50 mm

B) 55 mm 

C) 60 mm 

D) 65 mm

E) 70 mm


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
6) A gemisi, su yoğunluğu 1015 kg/m3 olan bir limanda yükleme yapmaktadır. Vasattaki su seviyesi, yaz yükle-me hattının 15 cm altındadır. Gemi, açık denize çıktığında yaz yükleme hattında olabilmesi için kaç ton daha yük alabilir. ( TPC: 30 ton, FWA: 75 mm )

A) 90 ton

B) 450 ton

C) 540 ton

D) 345 ton

E) 295 ton


7) A gemisi, su yoğunluğu 1015 kg/m3 olan bir limanda yükleme yapmaktadır. Vasattaki su seviyesi, yaz yükle-me hattının 12 cm altındadır. Geminin, limanda 200 ton yükü kalmıştır. Gemi, açık denize  çıktığında yaz yükle-me hattında olabilmesi için fazladan kaç ton balast almalıdır? ( TPC: 20 ton, FWA: 65 mm )

A) 92 ton

B) 105 ton

C) 139 ton

D) 144 ton

E) 175 ton

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
8) A gemisine SF’ü 1.2 m3 dökme tahıl yüklemektedir. Geminin deplasmanı 27000 dur.Yapılan hesaplamalar sonucu VHM=18320.40 tonmetre, başlangıç GM=2.70 m olarak tespit edilmiştir. Bu geminin GHM’ ini bulunuz.

A) 14475

B) 15267
C) 16650

D) 16860

E) 17100


---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
9) A gemisine SF’ü 1.2 m3 dökme tahıl yüklemektedir. Geminin deplasmanı 27000 dur. Yapılan hesaplamalar sonucu VHM=18320.40 t-m, başlangıç GM=2.70 m olarak tespit edilmiştir. Bu bilgiler ışığında SOLAS’ a uygun-luk açısından bu geminin yatma açısını hesaplayınız. 

A) 9(
B) 0(
C) 11(
D) 12(
E) 1

10) Başta ve Kıçta 8.0 m. su çeken trimsiz bir gemiden aşağıdaki yükler boşaltılmış ve yüklenmiştir. Geminin TPC  25 ton ve MCT1cm= 175 t-m/cm olduğuna göre sonuç draftları hesaplayınız. (F noktası gemi ortasındadır)

KOMPARTMANLAR

AĞIRLIKLAR

ORTADAN MESAFE

Boşaltma: No:1 Ambar
    150 Ton

     50 m ( Başa

Yükleme:  No: 2  Ambar
    100 Ton

     40 m ( Başa

A) Baş : 7.80 m. ; Kıç: 8.10 m.

B) Baş : 7.88 m. ; Kıç: 8.08 m.

C) Baş : 7.75 m. ; Kıç: 7.95 m.

D) Baş : 7.92 m. ; Kıç: 8.15 m.

E) Baş : 7.85 m. ; Kıç: 8.15 m

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                                                                   
11) Başta: 3.75 m  Kıçta: 5.00 m  su çeken bir gemide F noktası gemi ortasındadır. Bu gemiye aşağıda gösterilen yükler yüklenmiştir. TPC = 90 ton, MCT 1cm = 195 ton metre olduğuna göre bu yükleme sonunda baş ve kıç draftları hesaplayınız.
No:1 Ambar
500 ton

Ortadan mesafe
15 m başa

No:2 Ambar
1500 ton
Ortadan mesafe
  5 m başa

No:3 Ambar
1250 ton
Ortadan mesafe
25 m kıça

A) Baş D: 3.35 m  Kıç D: 5.45 m

B) Baş D: 3.69 m  Kıç D: 5.77 m

C) Baş D: 3.52 m  Kıç D: 5.45 m

D) Baş D: 4.55 m  Kıç D: 5.10 m

E) Baş D: 4.30 m  Kıç D: 5.30 m    

12)  Başta: 4.8 m  Kıçta: 6.5 m  su çeken bir gemide F noktası gemi ortasındadır. Bu gemiye aşağıda gösterilen yükler yüklenmiştir.

No:1 Ambar

1200 ton
Ortadan mesafe
30 m başa

No:2 Ambar

2300 ton
Ortadan mesafe
  6 m başa

No:3 Ambar

1500 ton
Ortadan mesafe
20 m kıça

TPC = 50 ton, MCT 1cm = 252 ton metre olduğuna göre bu yükleme sonunda baş ve kıç draftları hesaplayınız.

A)  Baş  D: 5.38 m   Kıç D: 6.00 m

B)  Baş  D: 5.24 m
  Kıç D: 7.94 m

C)  Baş  D: 6.48 m
  Kıç D: 7.18 m

D)  Baş  D: 5.50 m
  Kıç D: 7.20 m

E)  Baş  D: 6,20 m
  Kıç D: 7.11 m 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
13) Başta 5.60 m Kıçta 6.80 m su çeken gemiye aşağıdaki yükler yüklenmiştir.

No:1 Ambar
500 ton


 25 m Başa

No:2 Ambar   1200 ton

               9 m Başa

No:3 Ambar
700 ton


 15 m Kıça

No 4 Ambar
600 ton


  24m kıça

F noktası gemi ortasında ve TPC=30 ton/cm, birim trim moment (MCT1cm)=80 tonmetre/cm olarak tespit edilmiştir. Bu gemide yükleme sonucu oluşacak paralel batmayı bulunuz.

A) 75 cm

B) 100 cm

C) 120 cm

D) 210 cm

E) 180 cm

14)  Bir gemide 40 tonluk bir ağırlık 1 nolu ambardan  2 nolu ambara, 25 metre shifting edilmiştir. MCT 1cm=100 tonmetre olduğuna göre trim değişikliğini bulunuz.

A) 5 cm

B) 9 cm

C) 10 cm

D) 12 cm

E) 14 cm
15) Başta 7.60 m, Kıçta 8.80 m su çeken bir geminin F noktası gemi ortasındadır. F noktasının 30 m önüne 60 ton yük yüklenirse geminin yeni draftları ne olur?

(TPC : 20 ton,  MCT 1cm = 180 ton-metre)

A)  Baş:7.62 m
Kıç:8.72 m

B)  Baş:7.70 m
Kıç:8.70 m

C)  Baş:7.64 m
Kıç:8.64 m

D)  Baş:7.68 m
Kıç:8.78 m

E)  Baş: 7.50 m      Kıç:6.50 m 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
16) Başta 8.3 m, Kıçta 9.6 m su çeken bir geminin dikmelerarası boyu 210 m ve F noktası gemi ortasının 5 m önündedir. Bu gemide gemi ortasının 100 m gerisinde bulunan bir tankından gemi ortasının 30 m önünde bulunan bir tankına 500 ton balast aktarılırsa geminin yeni draftları ne olur? (MCT1cm= 500 tonmetre/cm dir)

A) Baş: 8.92 m , Kıç: 8.92 m

B) Baş: 9.05 m,  Kıç: 9.12 m

C) Baş: 9.00 m,  Kıç: 8.90 m

D) Baş: 8.96 m,  Kıç: 8.98 m

E) Baş: 8.98 m,  Kıç: 8.98 m

17) Başta 9.20 m, Kıçta 10.20 m su çeken bir gemide F noktası gemi ortasındadır. Bu gemiden aşağıda gösteri-len yükler boşaltılırsa geminin yeni draftları ne olur. (TPC=50 ton, MCT1cm=390 tonmetre/cm dir)

No: 1 Ambar
1500 ton
Ortadan mesafe: 35 m Başa

No: 2 Ambar
3500 ton
Ortadan mesafe: 12 m Başa

No: 3 Ambar
2500 ton
Ortadan mesafe: 30 m Kıça

A) A) Baş Draft: 7.20 m
Kıç Draft: 8.70 m

B) B) Baş Draft: 7.30 m
Kıç Draft: 8.80 m

C) C) Baş Draft: 7.55 m
Kıç Draft: 9.05 m

D) D) Baş Draft: 7.45 m
Kıç Draft: 8.95 m 

E) E) Baş Draft: 7.95 m
Kıç Draft: 8.45 m


-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

18) Başta 10.40 m, Kıçta 10.80 m su çeken bir gemide F noktası gemi ortasındadır. Bu gemide 50 ton ağırlığın-daki bir yük başa doğru 30 m şifting edilirse geminin yeni draftları ne olur. MCT1cm =150 tonmetre/cm dir.

A)  Baş Draft: 10.50 m
Kıç Draft: 10.70 m

B)  Baş Draft: 10.60 m
Kıç Draft: 10.72 m

C)  Baş Draft: 10.45 m
Kıç Draft: 10.75 m

D)  Baş Draft: 10.43 m
Kıç Draft: 10.65 m

E)  Baş Draft: 10.48 m        Kıç Draft: 10.72 m

19) Bir gemide 120 tonluk toplam ağırlığa sahip yükler 1 no.lu ambardan 2 no.lu ambara şifting ediliyor. Am-barlararası mesafe 12 metre ve bir santim trim momenti 120 tonmetre olduğuna göre trim değişikliğini bulunuz.

A) 9 cm

B) 10 cm

C) 11 cm 

D) 12 cm

E) 15 cm

20) Başta 11.20 m, Kıçta 12.00 m su çeken bir geminin limana trimsiz girebilmesi için, LCG’si 20 m olan bir tan-kından LCG’si - 95 m olan tankına kaç ton balast transfer etmesi gerekir ve bu operasyondan sonra geminin draftları ne olur? Verilen bilgiler; LBP = 200 m, MCT1C = 210 tonmetre/cm, LCF = 5 m.
A) 146 ton, 11,62 m

B) 215 ton, 12,00 m

C) 140 ton, 11,62 m

D) 182 ton, 11,82 m

E) 146 ton, 11,99 m

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
21)  Bir gemi 1010 Kg/m3  yoğunluklu bir sudan deniz suyuna geçiyor.  Draft değişim miktarı 36 mm olarak tesbit edilmiştir.  TPC: 30 tonmetre olduğuna göre bu geminin deplasmanını bulunuz.

A) 7200 ton

B) 7305 ton

C) 7450ton

D) 7400 ton

E) 7500 ton

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
22) Bir gemide 4350 ton yük, 175 ton yakıt, 90 ton su, 75 ton da stor bulunduğu hesaplanmıştır. Bu geminin boş  gemi ağırlığı 2750 ton olduğuna göre bu geminin deplasmanını ve detveytini hesaplayınız.

A) Deplasman = 7440 ton, Deadweight = 4590 ton

B) Deplasman = 4690 ton, Deadweight = 2750 ton



C) Deplasman = 4690 ton, Deadweight = 7440 ton

D) Deplasman = 7440 ton, Deadweight = 4690 ton

E) Deplasman = 2750 ton, Deadweight = 4690 ton


------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
23) Bir geminin ambarında, omurgadan 3.5 metre yüksekliğindeki bir yük, omurgadan 8 metre yüksekliğe çıkar-tılmıştır. Geminin şifting yapılmadan önce KG’si 9 metre olduğuna göre, yer değiştirmeden sonra  geminin yeni KG’si ne olur ( Deplasman: 9000 M/T, Yük miktarı: 400 ton).

A)   10 m,

B)    9.2 m,

C) 8.3 m,

D) 9.7 m,

E)   10.7 m

24) Bir geminin baş tarafındaki su kesimi 6 m 20 cm rakamının tam ortasında, kıç taraftaki su kesimi ise 7 m 20 cm rakamının tam üst hizasında ise; bu geminin mean draftı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 6.70 m

B) 6.775 m

C) 6.75 m

D) 6.725 m

E) 7.05 m


------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

25) Ambar yüksekliği 3,7 m. olan bir ambara SF = 0,8 m3/ton olan yük ambar tavanına kadar yüklenirse ?


26) Bir geminin deplasmanı 2450 ton, KG’si 2.6 m dir. Bu gemi Kg’si 4.3 m olan ambarına 3200 ton yük yükledikten sonra Kg’si 7.3 m olan güvertesine de yük alacaktır. Yükleme sonunda GM=0.6 m olması için güverteye kaç ton yük alabilir? Yükleme sonunda KM=4.5 m dir.)

A) 457.5 ton

B) 520.40 ton

C) 545.26 ton

D) 560.30 ton

E) 580.25 ton


------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
27) Bir geminin deplasmanı 3500 ton ve KG’si 3.5 m dir. Bu gemi limana yanaşıyor ve  omurgadan yüksekliği 
4 m olan ambarına 1500 ton yük, omurgadan yüksekliği 1 m olan tankına 400 ton yakıt aldıktan sonra 
KM’si 4.15 m olarak tespit ediliyor. Bu geminin GM’ini bulunuz.

A) 0.60 m
B) 0.65 m

C) 0.70 m

D) 0.75 m

E) 0.80 m


28) Bir geminin draftları başta 24 feet draft rakamının tam ortasında, kıçtaki su çekimi ise 26 feet rakamının tam ortasında okunmuştur. Bu geminin mean draftı aşağıdakilerden hangisidir.

A) 25’ 09’’

B) 25’ 00’’

C) 25’ 03’’

D) 25’ 06’’

E) 26’ 03”

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
29) Bir geminin draftları aşağıdaki şekilde okunmuştur. Bu draftlar ışığında geminin durumu seçeneklerden hangisinde verilmiştir.

Baş : 6.40 m  

Vasat : 6.70 m

Kıç : 7.20 m dir.

A) Hogging (Vasatta yükselme)

B) Sagging (Vasatta çökme)

C) Aşırı yükleme

D) Düz gemi

E) Evenkeel


-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
30) Bir geminin draftları aşağıdaki gibi okunmuştur.Okunan bu draftlar sonucunda gemi hakkında vardığınız kanı aşağıdakilerden hangisidir.

Kıç Draft 
Vasat Draft
Baş Draft

20’00”

19’00”

 18’06”

A) Hogging (Vasatta yükselme)

B) Sagging (Vasatta Çökme)

C) Overbad (Aşırı yükleme)

D) Everkeel (Trimsiz)

E) Kıçlı gemi


---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
31) Bir geminin okunan draftları :  Baş: 5.20 m           Kıç: 6.20 m           Vasat: 5.80 m, dir.

Bu gemi aşağıdakilerden hangi etkinin altındadır?

A) Hogging (Vasatta yükselme)

B) Sagging (Vasatta çökme)

C) Overload (Aşırı yükleme)

D) Düz gemi

E) Başlı gemi

32) Boş ağırlığı 2500 ton olan bir gemide 600 ton yakıt 50 ton su bulunmaktadır. Bu gemi limana yanaşmış ve gemiye 5500 ton yük, 250 ton ilave yakıt, 50 ton su alınmıştır. Geminin son deplasmanı ve detveytini hesap-layınız.

A) ( = 8850 ton, DW = 3350 ton

B) ( = 8950 ton, DW = 6450 ton

C) ( = 9050 ton, DW = 6575 ton

D) ( = 8950 ton, DW = 3450 ton

E) ( = 8850 ton, DW = 7900 ton


33) Boş ağırlığı 2750 ton olan bir gemide 500 ton yakıt bulunmaktadır. Bu gemiye 4350 ton yük, 150 ton ilave yakıt, 100 ton su alındıktan sonra, Mean Draftının yaz yükleme hattının 45 mm. Altında olduğu tespit edilmiştir. Geminin yaz yükleme hattındaki detveyti ile yüklü deplasmanını hesaplayınız.(TPC=10 ton)

A) ( = 7895 ton, DW = 3545 ton

B) ( = 7850 ton, DW = 5100 ton

C) ( = 7590 ton, DW = 4945 ton

D) ( = 7895 ton, DW = 5145 ton

E) ( = 7750 ton, DW = 4590 ton


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
34) Boş ağırlığı 7350 ton olan A gemisi X limanına yanaşıyor. Geminin Deplasmanı 11200 tondur. A gemisinin tanklarında 125 ton yakıt, 30 ton su bulunmaktadır. Gemiden 1100 ton yük boşaltılmış ve 2980 ton yük yüklen-miştir. Ayrıca gemiye 100 ton yakıt ve 20 ton su alınmıştır.

A Gemisinin X limanından kalkıştaki deplasman tonu aşağıdakilerden hangisidir?
A) 9500 ton

B) 10600 ton

C) 11400 ton

D) 12600 ton

E) 13200 ton

               

35) Boş ağırlığı 2800 ton, boş KG’si 2.8 m olan bir gemiye aşağıdaki yükler yüklenmiştir.

No:1 Ambar
800 ton

omurgadan mesafe     2.4 m

No:2 Ambar     
1400 ton
omurgadan mesafe
3.2 m

No.3 Ambar
950 ton

omurgadan mesafe
2.7 m

Yükleme sonunda KM’nin 3.4 m olduğu tespit edilmiştir. Geminin final GM’ini hesaplayınız.

A) 0.58 m

B) 0.62 m      

C) 1.20 m

D) 0.46 m

E) 0.85 m

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
36) Boş gemi ağırlığı 10600 ton olan bir geminin boş KG’si 11 m.’dir. Bu geminin 1-3-5-7 nolu ambarlarına sıra-sıyla 11 800 ton, 13500 ton, 13600 ton, 12000 ton yük yüklenmiştir. Yüklenen yükün KG yükseklikleri sırasıyla 10.42 m, 10.38 m, 10.35 m ve 10.12 m. dir. Yükleme sonunda KM 10.73 m olduğuna göre geminin final GM’ini hesaplayınız.

A) 0.70 m

B) 0.60 m

C) 0.29 m

D) 0.40 m

E) 0.50 m


-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

37) Demirdeki A gemisinde, ambarda gladorada, omurgadan 8 metre yükseklikteki bir yük ambar tabanına şifting edilmiştir. Geminin deplasmanı 9200 ton ve ambar tabanının omurgadan yüksekliği 2 metredir. Şifting edilen yük miktarı 200 ton ve şiftingden önce GM 1.8 metre olduğuna göre şifting sonunda yeni GM ne olur?                                                       

A) 1.2m

B) 1.47m

C) 1.93m

D) 1.67m

E) 1.77m


38) Deplasmanı 1500 ton olarak tespit edilen bir geminin KG yüksekliği 07.40m dir. Bu gemide omurgadan 5 metre yükseklikte  bulunan 50 tonluk bir yük omurgadan 8 m yüksekliğe sifting edilirse geminin yeni KG yük-sekliği aşağıdakilerden hangisidir. (TPC:20 Ton)

A) 06,90 m

B) 07,30 m

C) 07,50 m

D) 07,70 m

E) 08,40 m


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

39) Deplasmanı 3200 ton olan bir geminin KG yüksekliği 6.2 m. Bu gemiye aşağıdaki tabloda gösterilen yükler yüklenmiş, yükleme sonunda KM : 5.40 m olduğu tespit edilmiştir. Yükleme sonundaki GM’i hesaplayınız.

Kompartman            

Ağırlıklar


    KG Yüksekliği

No:1 Ambar


1500 ton



3.6 m

No:2 Ambar


3000 ton



5.2 m

No:3 Ambar


2100 ton



3.9 m

A) 0.40 m

B) 0.35 m

C) 0.75 m

D) 0.45 m

E) 0.55 m

40) Deplasmanı 3800 ton KG’si 3.8 m olan bir geminin güvertesine KG’si 6.5 metre olan 150 ton yük yüklenirse geminin yeni KG’si ne olur?

A) 3.96 m

B) 3.90 m

C) 4.10 m

D) 3.86 m

E) 3.85 m

41) Deplasmanı 5000 ton olan bir geminin KG’si 3 m dir. Bu gemi Kg’si 4.00 m olan ambarına 2000 ton yük yükledikten sonra Kg’si 8.00 m olan güvertesine de yük alacaktır. Yükleme sonunda GM=0.6 m olacaktır. (Yükleme sonunda KM=4.5 m dir.) Bu geminin KG si nedir?

A) 3.9 m

B) 5.1 m

C) 4.7 m

D) 4.5 m

E) 5.2 m
42) Deplasmanı 4800 ton ve KG’si 4.8 m bir gemide bulunan 120 tonluk yükün KG’si 3.2 m dir. Bu yük KG yük-sekliği 10.8 m olan güverteye shifting edilirse geminin yeni KG’si ne olur?
A) 4.61 m

B) 4.99 m

C) 4.71 m

D) 4.89 m

E) 5.09 m


-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
43) Deplasmanı 5000 ton olan bir geminin KG’si 3 m dir. Bu gemi Kg’si 4.00 m olan ambarına 2000 ton yük yükledikten sonra Kg’si 8.00 m olan güvertesine de yük alacaktır. Yükleme sonunda GM=0.6 m olacaktır. (Yükleme sonunda KM=4.5 m dir.) Bu geminin GM’ inin 0.6 m olabilmesi için güverteye kaç ton yük alabilir?
A) 1196.67 ton

B)  1100.30 ton

C) 1125.26 ton

D) 1048.78 ton 

E) 1215.75 ton


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

44) Deplasmanı 5200 ton olan bir gemide KG=5.2 m, KM=5.8 m dir. Bu gemide omurgadan 2.6 m yüksekte bulu-nan 60 tonluk bir ağır parça, cundası omurgadan 30 m yüksekte olan ağır bumba ile kaldırılırsa geminin GM’i ne olur?

A) 0.284 m

B) 0.60 m

C) 0.516 m

D) 0.314 m

E) 0.912 m


45) Deplasmanı 5330 ton ve KG’si 4.50 m olan seyir halindeki bir gemi limana varıncaya kadar, KG’si 1.50 m olan tankından 166 ton ve KG’si 0.5 m olan tankından ise 72 ton yakıt harcamıştır. Bu gemi limana vardığında KM’si 5.35 m olduğuna göre limana varış GM’ini hesaplayınız.

A) 0.55 m

B) 0.60 m

C) 0.65 m

D) 0.70 m

E) 0.75 m


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

46) Deplasmanı 7000ton olan bir gemi tatlı suda yüzmektedir. Bu gemi yoğunluğu 1015 kg/m3olan bir suda aynı draft yüzdüğüne göre yeni deplasmanı bulunuz.

A) 7000 t

B) 7015 t

C) 8015 t

D) 8000 t

E) 7105 t


47) Dikmeler arası boyu 180 m ve boş ağırlığı 7850 ton olan bir geminin boş LCG’si 7.85 m dir. Bu gemiye aşağıda gösterilen yükler yüklenmiş ve 

No:1 Ambar
3500 ton
LCG=-65.40 m

No:3 Ambar
8700 ton
LCG=-30.70 m

No:5 Ambar     8900 ton           LCG= 20.25 m

No:7 Ambar
4100 ton
LCG= 41.60 m

Yükleme sonunda: Mean Draft= 10.12 m, LCF=O LCB=-3.60 m ve MCT1cm=650 tonmetre/cm olarak tespit edilmiştir. Yükleme sonundaki trim ile baş ve kıç draftları hesaplayınız.

A) A) Trim=0.611 m
Baş D:9.814 m

Kıç D:10.425 m

B) B) Trim=0.420 m
Baş D:9.91 m

Kıç D:10.33 m

C) C) Trim=0.549 m
Baş D:9.845 m

Kıç D:10.395 m

D) D) Trim=0.544 m
Baş D:9.848 m

Kıç D:10.392 m

E) E) Trim=0.551 m
Baş D:9.855 m

Kıç D:10.401 m


48) Deplasmanı 7300 ton olan bir geminin KG’si 7.3 m’dir. Bu geminin 1-2 ve 3 nolu ambarlarına sırasıyla 1200 ton, 2600 ton ve 2000 ton yük yüklenmiştir. Bu ambarlara yüklenen yükün KG yükseklikleri yine sırasıyla 3.4m, 4.6m, 3.9m.dir. Yükleme sonunda KM 6.6 m ise geminin yükleme sonundaki GM’ini hesaplayınız.

A) 0.68 m

B) 0.78 m

C) 0.52 m

D) 0.62 m

E) 0.71 m

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

49) Deplasmanı 18 000 ton olan bir gemide bulunan 180 tonluk lokomotif dip ambardan güverteye shifting edil-miştir. Shifting mesafesi 10 m dir. Shifting sonrasında geminin KG’si 9.46 m olduğuna göre geminin başlangıç-taki KG’sini hesaplayınız.
A) 9.46 m

B) 9.56 m

C) 9.36 m

D) 9.66 m

E) 9.06 m


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

50) Dikmeler arası boyu 150m olan bir geminin draftları Baş: 6.00 m, Kıç: 7.00 metredir. Bu gemide 65 tonluk bir ağırlık 22 m. shifting edilerek 2 nolu ambardan 3 nolu ambara alınıyor. Geminin dönme merkezi (F) gemi orta-sından 2.5 m. kıçtadır. MCT1cm= 105 t-m olduğuna göre trim değişikliğini ve baş kıç draftları bulunuz.

A) A) Trim değişikliği: 12.50cm
Baş d: 5.94m
Kıç d: 7.07m

B) B) Trim değişikliği: 13.00cm
Baş d: 6.03m
Kıç d: 6.97m

C) C) Trim değişikliği: 12.50cm
Baş d: 5.96m
Kıç d: 7.08m

D) D) Trim değişikliği: 13.62cm
Baş d: 5.93m
Kıç d: 7.06m 

E) E) Trim değişikliği: 13.62cm
Baş d: 5.91m
Kıç d: 7.05m      

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
51) Draftları; Baş : 4.40 m, Kıç : 5.20 m, Vasat : 4.70 m, olarak okunan bir geminin durumu aşağıdakilerden hangisine uymaktadır?
A) Hogging (Vasatta yükselme)

B) Sagging (Vasatta çökme) 
C) Overload (Aşırı yükleme)

D) Düz gemi

E) Başlı gemi

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

52) Draftları; Baş : 7.40 m, Kıç : 8.20 m, Vasat : 7.70 m, olarak okunan bir geminin durumu aşağıdakilerden hangisine uymaktadır?

A) Hogging (Vasatta yükselme)

B) Sagging (Vasatta çökme)

C) Overload (Aşırı yükleme)

D) Düz gemi

E) Başlı gemi


53) Gemi limanda iken ambar tabanındaki 150 tonluk bir sandık gladoraya çıkarılmıştır. Ambar tabanı ile gladora arasındaki mesafe 25 metredir. Ağırlık merkezinin yer değiştirdiği mesafe aşağıdakilerden hangisidir? (Gemi deplasmanı 6000 M/T)

A) 1.25 m,

B) 0.85 m,

C) 0.62 m,

D) 0.42 m,

E) 2.50 m


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

54) Kana rakamları metrik sistemle işaretlenmiş bir geminin baş draftı 3 m 20 cm markasının üst hizasında, kıç draftı 3 m 40 cm markasının alt hizasında ise geminin Mean Draftı aşağıdakilerden hangisi olur?

A) 3 m 15 cm

B) 3 m 30 cm

C) 3 m 35 cm

D) 3 m 40 cm

E) 3 m 25 cm


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

55) Kana rakamları metrik sistemle işaretlenmiş bir geminin baş draftı 6 m 20 cm markasının üst hizasında, kıç draftı 6 m 40 cm markasının alt hizasında ise geminin Mean Draftı aşağıdakilerden hangisi olur?
A) 6 m 15 cm

B) 6 m 30 cm

C) 6 m 35 cm

D) 6 m 40 cm

E) 6 m 25 cm

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
56) Yüklü deplasmanı 4000 ton olan bir geminin TPC’si  20 tondur. Bu gemi yoğunluğu 1010 Kg/m3 olan bir suda yaz yükleme hattına kadar yükleyecektir. Gemi deniz suyuna çıktığında mean draftı ne kadar değişir?
A) 30 mm

B) 39 mm

C) 42 mm

D) 54 mm

E) 59 mm


57) Limanda yüklemesi devam eden bir gemi en son kereste yükü yükleyecektir.  Kereste yüklemesinden önce deplasmanı 8100 ton, KG si 5.3 metredir.  Bu gemi KG si 10.80 m olan güvertesine kereste yükleyecektir.  Limandan hareketten sonra 25 gün seyir yapacak olan gemi KG’si 0.63 m olan tanklarından günde 24 ton yakıt ve KG si 1.30 m olan tanklarından günde 5 ton su harcayacaktır. KM=7.5 metre olduğuna göre, geminin varış limanına 0.5 metreden az olmayan bir GM ile varabilmesi için kaç ton kereste yükleyebileceğin i bulunuz

A) 2200.5 ton

B) 2430.4 ton

C) 2735.5 ton

D) 3200 ton

E) 3250.5 ton


-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

58) Bir geminin yüklü deplasmanı 4100 ton ve su hattı boyu L =100 m, eni. B =10 m ve yüklü draftı = 5 m ise bu geminin blok katsayısının değeri kaçtır?

A) CB = 0,80 
B) CB = 0,82 
C) CB = 0,41
D) CB = 0,70V 
E) CB = 0,72 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

59) Bir kosterin yalpa periyodunu veren formül ; TΦ= c.B/(GM )1/2 (sn) c katsayısı yüklü koster için c= 0,76 ; B kosterin genişliği (m); GM kosterin metasantr yüksekliği olduğuna göre genişliği 16 m, metasantr yüksekliği 1 m olan bir kosterin yalpa periyodu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 12,16 sn 
B) 18 sn 
C) 16 sn 
D) 16,25 sn

60) Bir makinenin bir saat başına yakıt sarfiyatını veren formül; Bh = be. PV be makine özgül yakıt sarfiyatı (kg/kWh); PV makine gücü (kW) olduğuna göre özgül yakıt sarfiyatı 0,120 kg/kWh olan PV = 2000 kW gücünde bir ana makinenin 24 saatteki yakıt sarfiyatı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 5760 kg
B) 2 ton
C) 4350 kg
D) 5 ton
E) 2,5 ton


------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
61) Deplasmanı 10.000 ton olan bir geminin   tondur. Geminin baş ve kıç draftlarını 5 cm arttırmak için geminin neresine ve ne kadar yük alınmalıdır? TPC=50 Ton

A) Ağırlık merkezi üzerine 200 ton yük 
B) Ağırlı merkezi üzerine 250 ton yük
C) Yüzme yeteneği, F’nin üzerine 250 ton yük
D) Yüzme merkezi , B’nin üzerine 250 ton yük
E) Gemi vasatına (mastoriye) 200 ton yük


62) Boyu L=100 m olan bir geminin baş draftı df =3 m , kıç draftı da = 4,60m’dir. Geminin MCT‘si = 50 ton-m/cm ise, bu gemi trim düzeltmesi yapmadan havuza girerse kıç omurga iskemlesi üzerinde oluşacak maksimum ç kuvveti, P kaç ton olur? (NOT: LCF mastoridedir)

A) 160 ton 
B) 80 ton 
C) 240 ton
D) 260 ton 
E) Geminin deplasmanı bilinmeden hesaplanamaz.


---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

63) Deplasmanı 8000 ton olan bir geminin ağırlık merkezinin kaide hattından yüksekliği KG=7 m’dir. Geminin 1,2 m yüksekliğindeki ambarına 500 ton ağırlık alınmaktadır. Geminin metasantr yüksekliğinin kaide hattından yüksek-liği KM= 8 m olarak bilindiğine göre yeni metasantr yüksekliği GM ne olur?

A) 7,00 m 
B) 8,20 m 
C) 1,35 m
D) 1,20 m
E) 14,6 m


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                                                                                 
64) Deplasmanı 10.000 ton ve TPC’si 25 ton olan bir gemi yaz yüklü su hattında yüzerken tatlı suya girerse 
     draftındaki değişme ne kadar olur?
A) 20 cm 
B) 50 cm                                    
C) 10 cm 
D) 100 cm 
E) 150 mm
                                       

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

65) Tatlı suda yüzen 75x10x4 m boyundaki dikdörtgen prizması şeklindeki bir dubanın ağırlığı 250 tondur. Bu dubaya 500 ton yük yüklenirse dubanın geriye ne kadar yüzme kapasitesi kalır? Ayrıca draftı ne olur??
A) 2250 ton 

B) 2000 ton 

C) 1500 ton
D) 1000 ton 

E) 750 ton

66) Meyil deneyi yapmak üzere güvertesine 15 tonluk bir ağırlık konan gemide deplasman 3150 ton oluyor. Bu ağırlık enine doğrultuda 10 m hareket ettirildiğinde 8 m boyundaki bir sarkaç, 0,28 m sapma yaptığına göre meyil açısını bulunuz.
A) 4° 
B) 3° 
C) 2° 
D) 5° 
E) 1°

                  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

67) Tatlı ve sakin suda yüzen dikdörtgenler prizması şeklindeki bir pontonun boyu, L = 100 m, eni B=10 m, yük-sekliği H=10 m olup, başta draft,df =1,80 m, kıçta draft, da =1,20 m’dir. Bu pontonun deplasmanı, trimi ve ortala-ma draftı ne kadardır?
A) Δ = 10.000 ton, t= 3 metre başa, dm =1,0 metre
B) Δ = 1.000 ton, t= 60 cm kıça, dm =1,5 metre
C) Δ = 15.000 ton, t= 1,20 metre kıça, dm =3,0 metre
D) Δ = 20.000 ton, t= 1,80 metre başa; dm =1,0 metre
E) Δ = 1.500 ton, t= 60 cm başa, dm =1,5 metre


68) Yoğunluğu 1025 kg/m3 olan bir suda yüzen bir geminin deplasmanı 12000 ton dur. Bu gemi su yoğunluğu 1010 kg/m3 olan bir rıhtıma yanaştığında, ilk draftına gelebilmesi için kaç ton yük boşaltılmalıdır?
A) 150 ton 
B) 165 ton 
C) 175 tonb
D) 185 ton 
E) 180 ton


-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

69) 1 cm batma tonajı TPC = 18 ton/cm olarak verilen bir gemiye 153 ton’luk bir ağırlık konduğu taktirde 

 geminin paralel batma miktarını bulunuz.

A) 8,5 cm

B) 8,4 cm 
C) 1 cm

D) 0,22

E) 0,11 cm


70) Bir geminin deplasmanı 2500 ton , KG’si 3,0 m’dir. Bu gemi KG’si 4,0 m olan ambarına 3000 ton yük aldıktan sonra KG’si 7 m olan güvertesine de yük alacaktır. Yükleme sonunda GM‘in 0,60 m olması için güverteye kaç ton yük alınması gerekir? (yüklemelerden sonra KM = 4,50 bulunmuştur) 

A) 749 ton

B) 839 ton

C) 629 ton 
D) 669 ton

E) 549 ton



------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

71)  A gemisinin yüklemesi sonucu oluşan MMM’nin karşılığı deplasmanı 32 500tondur.

Geminin stabilite kitaplarından TPC: 32 ton, LFC : (-3,25), MCT 1 :142 ve MCT 2: 131 tonmetre elde edildiğine göre düzeltilmiş deplasmanı hesaplayınız? ( gemnin trimi 2,5 m kıça, deniz suyu yoğunluğu 1008kg/m3  , LBP : 135 m’dir)

A) 31 896 ton

B) 31 976 ton

C) 31 796 ton

D) 31 679 ton

E) 31 967 ton

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
72)  Başta 5;30 m Kıçta 6,20 m su çeken bir gemin limana trimsiz girebilmesi için gemi ortasının 20 metre gerisinden bulunan bir tankından gemi ortasının 25 metre önünde bulunan bir tankına kaç ton balast transfer edilmelidir? (Birim trim moment (MTC 1 cm) = 135 tonmerte/cm ; Geminin dönme merkezi (F) gemi ortasındadır.)

A) 180 ton

B) 245 ton

C) 270 ton

D) 300 ton

E) 350 ton


73)  Deplasmanı 3200 ton olan bir geminin KG'si 3 m dir. Bu gemi KG'si 5.2 m olan 5200 ton yük yükledikten sonra KG'si 10 m olan güvertesine de yük alacaktır. Yükleme sonunda GM= 0.3 m olması İçin güverteye kaç ton yük alınabilir. Yükleme sonunda KM=5.5 m dir.

A) 1573.58 Ton

B) 1426.30  Ton

C) 1482.26 Ton

D) 1466.67 Ton 

E) 1453.40 Ton


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

74)  Deplasmanı 8000 ton, GM’si  0,6 m olan bir geminin ambarındaki 50 tonluk bir yük 8 m  yükseltilerek güverteye çıkartılıyor. Bu durumda geminin yeni GM’si ne olur?

A) 0.50 m

B) 0.52 m

C) 0.65 m

D) 0.55 m

E) 0.62 m


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

75)  Deplasmanı 7200 ton olan bir geminin KG yüksekliği 7.2 m dir. Bu gemide KG yüksekliği 9.70
m olan 300 tonluk yük, KG yüksekliği 1.70 m mesafeye shifting edilirse geminin yeni KG
yüksekliği ne olur.
A) 7.30 m
B) 7.45 m
C) 6.86 m
D) 6.725 m
E) 6.98 m

76 ) Eni 3m, boyu 8m ve ağırlığı 60 ton olan bir ana makine bloğu güvertede taşınacaktır. Güvertenin dayanma gücü metrekareye 2 ton olduğuna göre bu yükün güvertede taşınabilmesi için yükün daneçleneceği zeminin taban alanı asgari kaç metrekare olmalıdır?

A) 30 m2
B) 24 m2

C) 28 m2

D) 26 m2 


77)  Deplasmanı   5000  ton  olan  bir   gemi  0,5 m  kıça  trimlidir. Bu  gemi  havuza  girerken KG= 5 m       
KM=7 m , MCT 1 cm  100 ton metredir.  Geminin  yüzme  merkezi  F gemi topuğundan  35  metre      
yatay mesafededir. Kritik andaki  GM  değeri  aşağıdakilerden  hangisidir ?

A ) 2,5 m

B ) 2,1 m

C ) 1,8 m



D ) 1,6 m

E ) 1,5 m

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
78) Boyu  114 enı 12 draftı 8.80 m olan duba nın blok narınlık kat sayısı 0.87  bu duba 1.015 m3 suda yükleme yapmaktadır .tatlı suya gectıgınde aynı draftta yuzebılmesı ıcın kac ton yuk boşaltmalıdır? 
A) 157,1 ton

B) 196,6 ton

C) 258,6 ton


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

79 ) 200 m boyundaki bir geminin draftları başta 11,80 m kıç da  13,80 m’dir. Geminin dönme merkezi F gemi ortasından 3 m kıçtadır ve MCT 1 cm 280 tonmetredir. Bu gemide 550 ton ağırlık başa doğru 30 m yer değiştirirse, yeni draftlar ne olur ?

A ) Baş draft  12,10 m  Kıç draft  13,73

B ) Baş draft  12,20 m  Kıç draft  13,90
C ) Baş draft  12,20 m  Kıç draft  13,61




D ) Baş draft  12,00 m  Kıç draft  13,41
E ) Baş draft  12,10 m  Kıç draft  13,51

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
80 ) 20 x 24 x 10,5 metre  boyutlarında  bir tanka  yoğunluğu  0,84 olan  yakıt  doldurulmuştur. Aleci 2,5 metre olduğunda tanktaki yakıtın ağırlığını bulunuz

A) 3283,4 ton

B) 2280,5 ton

C) 3225,6 ton







D) 3621,2 ton

E) 1845,3 ton


-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
81 ) Deplasmanı  13200 ton , GM=0,60 m olan seyir halindeki bir gemi baş taraftan karaya oturmuştur.

Oturmadan önce




Oturmadan sonra

Deplasman 13200 ton



             Delasman  12800 ton

GM  0,60 m





KM   7,59 m

Oturmuş  haldeki  geminin  metesantr  yüksekliği  aşağıdakilerden  hangisidir ?

A) 0, 37 m
B) 0, 72 m

C) 0, 45 m

D) 0, 58 m






E) 0, 10 m


------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

82 ) Bir geminin toplam ambar hacmi 12000 m3 olup gemideki yakıt, kumanya, constant vs. cıktıktan sonraki kalan deadweight i 8500 tondur. Ham krom s.f=0,36   pamuk s.f =3,9 olup geminin tam ve tüm yüklemesi için ne kadar krom ve pamuk yüklemesi gerekmektedir?

A) KROM = 2525,42 Ton , PAMUK = 5974,58 Ton

B) KROM = 3400,00 Ton , PAMUK = 5500,00 Ton
C) KROM = 5974,58 Ton , PAMUK = 2525,42 Ton
D) KROM = 6225,82 Ton , PAMUK = 3456,18 Ton

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
83 ) DEPLASMANI 17000 TON OLAN BİR GEMİ 9.8 METRE DRAFTI İLE SU ÜZERİNDE YÜZMEKTEDİR.YOĞUNLUĞU 1.008 OLAN SUYA GİRDİĞİNDE DRAFTININ 10.4 METRE OLMASI İÇİN 
KAÇ TON YÜKE İHTİYACI VARDIR? (TPC:22.5 TON) 

A) 1631,95 ton
B) 2238.15 ton
C) 1350,00 ton
D) 281.951 ton

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

84) Deplasmanı 10000 t olan gemının 15 derece meyılde dogrultucu moment kolu 0.2 , KM=6.8 dır.
 bu gemının KG sı ne olur ?

A)  0,746 m
B)  6,800 m          

C)  6,054 m
D)  6.604 m

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

85) LBP:148 m olan bir geminin baş draftı 6.40 m kıç draftı 7.10 m baş draftın ölçüldüğü yer baş taraftan 
          1.40 m kıça doğru kıç draftın ölçüldüğü yer kıç taradtan başa doğru 6.60 m dir.  LCF gemi   

           ortadadır.düzeltilmiş draftlar nelerdir?

A) f= 6,433, a= 7,097
B) f= 6,400, a= 7,133
C) f= 6.393, a= 7.133
D) f= 6,397, a= 7,133

86) ∆ = 1500 ton olan bir kosterin KM = 10 m  ve TPC =  5  ton/cm dir. Havuzlamadan önce geminin 
GM =  1 m dir. Kritik periyottan sonra havuzdan 60 cm su tahliye edildiğinde geminin GM değeri aşağıdakilerden hangisi olmuştur ?

A)  +2m

B) + 0,5 m

C)  - 0,5 m

D)    0 m

E)  - 1 m 


---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

87) deplasmanı 9000 ton kg si 8.6 km si 10.6 bu gemide 90 ton yuk 12m ıskeleye tasınırsa yatma acısı ne olur


---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
88) deplasmanı 5000ton Km:5.5m Kg:5.0m olan gemide 50 tonluk bir yük güverteden 5 metre aşağıya shift ediliyor.bu işlemlerin sonunda son gm ne olur?

A) 0,55 
B) 0,5 
C) 0,4 
D) 0,35 
E) 0,2


89) deplasmanı 10000 t olan gemının boş draftı 3m ve blok katsayısı 0.670 dır. gemi dolu ıken 
draft 7m blok katsayısı 0.750 dır. bu gemınn aldıgı yuk mıktarı deadweytı nedır? 


---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
90) Bir nehir içindeki limanda ve tatlı suda, yaz yükleme hattına kadar  yüklü olan bir gemi,bu limandan hareket ederek nehrin ağzındaki başka bir limana gelmiştir.İkinci limanda su yoğunluğu 1016 kg/m3 ‘dür.
Gemi iki liman arasında 20 ton yakıt harcamış ve 2. limanda 120 ton yük almıştır.Geminin 2. limandan hareketinden evvel yapılan kontrolde yine yaz yükleme hattında olduğu görülmüştür.bu geminin 
deniz suyudaki deplasmanını hesaplayınız?
A ) 6250 ton

B) 6406,25 ton
C) 6390,12 ton

D) 6400,50 ton

E) 6280,4 ton

91)  Akdeniz gemisinin draftları

                             BAŞ        VASAT           KIÇ

İSKELE               6,70m        7,80 m          8,90 m

SANCAK            6,72 m        8,05 m         8,98 m

olarak okunmuştur. Geminin MMM’sini hesaplayınız?
A) MMM:  7,80 m

B) MMM:  7,90 m
C) MMM:  8,05 m

D) MMM:  8,15 m

E)  MMM:  8,20 m

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

92) Boş ağırlığı 2800 ton olan bir gemide 150 ton yakıt 80 ton su bulunmaktadır. Bu geminin günlük yakıt sarfiyatı 10 ton, su sarfiyatı 3 tondur. Gemi 6 günlük seyir yaptıktan sonra limana yanaşmış ve gemiye 
5500 ton yük, 250 ton yakıt, 50 ton su alınmıştır. Geminln son deplasmanını  ve Geminin deadewyt bulunuz.
A)  ∆= 7800 ton, DWT = 8830 ton 
B)  ∆= 8830 ton, DWT= 6370 ton
C)  ∆= 8908 ton, DWT= 6575 ton
D)  ∆= 8752 ton. DWT= 5952 ton
E)  ∆= 9200 ton. DWT= 8752 ton

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

93) Light shıp 2800 ton olan bir geminin  tankalrında 500 t yakıt ve 50 t tatlı su bulunmaktadır.gemide 

Günlük yakıt sarfiyatı 20 ton, su sarfiyatı 5 tondur.Gemi 8 gün seyir yaptıktan sonra limana yanasmıstır.

Limanda 4000 ton yük, 250 ton yakıt, 100 ton tatlı su almıstır.geminin son deplesmanı nedir?

A) 7650 ton

B) 7500 ton
C) 7700 ton

D) 7300 ton

E) 6800 ton


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

94) Boyu 120 mt olan bir gemi baş:7,36m kıç:9,00m draftlaarında yüzmektedir.bu gemide yaz yükleme 

Hattı 8,50 m dir.TPC 50 t , LCF 3m kıctadır.Bu gemi yaz yükleme hattına olabilmesi icin ne kadar yük alabilir.

A) 1600 ton

B) 1400 ton
C) 1800 ton

D  1700 ton

E) 1200 ton


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

95) Deplesmanı 3000 ton boyu 90 mt olan olan bir gemide KM:6,00m, KG:4,80m dir.LCF gemi ortasından

2 m kıctadır.bu gemi GM:0,50m az olmamak sartı ile havuzlanabilmesi icin havuza ne kadar trim

İle girmesi gerekir. MTC: 60 tm.

A ) 0,70 m

B ) 1,25 m

C ) 2,683 m

D ) 2,508 m
E ) 2,00 m


-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
96) Boyu 150mt, eni 32m olan bir gemi yogunlugu 1,015 olan suda 8,80 m draft ileyüzmektedir. 

Geminin cb 0,88 dir.Bu geminin aynı drafta deniz suyunda yüzebılmesi icin kac ton ilave yük almalıdır.


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

97) Deplesmanı 6500 ton  KM: 7,20m KG: 6,80m olan bir gemide 100 tonluk bir yük iskele tarafa 2,3m

Ve 3,90m yukarı shıftıng ediliyor.Başlangıcta gemi meyilsiz ise gemi hangi tarafa kac derece yatar?


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

98) Deplesmanı 7800 ton KM: 6,80m KG: 6,00m olan bir gemi 40 sancaga yatıktır.Geminin yüklemesi

Gereken 400ton daha yükü vardır.bu yükü yüksekligi 6,00 m olan ambarının merkez hattan itibaren

iskeleye 5,50m ve sancaga 3,00m olan bolmelerıne yükleyecektir.gemi meyilinin sıfır olabılmesi ıcın

ıskele ve sancaga kacar ton yuklemelıdır?


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
99) Deplesmanı 9920ton olan bir gemide KM: 7,80m dir.Bu gemide 40 tonluk bir yük gemi

Ortasından 5,50m sancak tarafa ve omurgadan 13,50m yukarıya yüklenmiştir.Gemi merkez hattından

15m sancak tarafta 40tonluk diger yük gemiye alınacaktır. Gemi vincinin omurgadan yüksekliği 21m

Ve yükleme sırasında gemi meyilinin 50 yi aşmaması icin yükleme öncesi KG ne olmalıdır?


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

100)  Boş ağırlığı 10607ton olan bir geminin boş KG'si 11.22 m d ir. Bu gemiye aşağıda gösterilen yükler yüklenmiş ve yükleme sonunda KM=11.20 m olarak tespit edilmiştir. Bu yükleme sonunda geminin GM'i ne olur.
Kompart manlar      Ağırlıklar         V.C.G 

No:1 Ambar             5644 ton          10.55 m 

No:3 Ambar             7077 ton          10.16 m 

No:5Ambar              7162 ton          10.18 m 

No:7 Ambar             6648 ton          10.57 m
A) 0,60 m
B) 0,40 m

C) 0,27 m

D) 0,54 m

E) 0,85 m


101) Sancak ve iskele içme suyu tankları tam dolu değildir. Geminin deplasmanı 8500 ton ve içme suyu 
tanklarının boyu 23 m, genişliği ise 14 metredir. Deniz suyu yoğunluğu 1.025 olduğuna göre tanklardaki 
içme sularının oluşturduğu serbest sıvı etkisinden dolayı oluşan GM küçülmesini hesaplayınız.
A) 0.75 m

B) 0.63 m

C) 0.40 m

D) 0.20 m

E) 0.80 m


-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
102) Su yogunlugu 1012kg/m3 olan su yogunlugunda 1025 olan su yogunluguna gıdıor 250 ton   

          yuk alacak deplasmanı nedır?
                                 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
103) Sandıklı yükün herbirinin hacmi 0,243m3 , herbir sandığın ağırlığı 120kg, geminin 650m3 olan ambarına 350ton yüklenmiştir ve ambarda boş yer kalmamıştır, yitik hacim yüzdesi kaçtır?
A) 0 
B) 12 
C) 8 
 D) 15
E)  5


-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
104 ) deplasman: 10000 ton, GM: 50 cm ambar tabanındaki bir 50 ton yük 10 m yukarı şift ediliyor daha sonra da güvertede 8 m sancağa şift ediliyor, yatma açısı ?(bu sorunun sadece sancaga 8 metre shift edilmiş hali)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
105) DEĞERLERİ AŞAĞIDA VERİLEN BİR GEMİNİN, 30 DERECEYE KADAR DİNAMİK STABİLİTESİNİ HESAPLAYINIZ. ( EĞRİ ALTINDA KALAN ALANI )
    AÇI :     0   -   10   -   20  -  30  -  40  - 50    -   60 (DERECE)
KN(M) : 0.00 - 0.17 - 0.28 - 0.50 - 0.32 - 0.02 - 0.13 

A) 0.121 m.rad
B) 0.105 m.rad 
C) 0.145 m.rad 
D) 0.090 m.rad

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
106)  DEPLASMANI 33.450 TON OLAN BİR GEMİNİN DENGE YÜKSEKLİĞİ (GM) 67 cm DİR.YÜKLEMELERDEN SONRA GEMİDE 30 SANCAK TARAFA MEYİL OLMUŞTUR. GEMİNİN MEYİL AÇISINI DÜZELTMEK İÇİN AĞIRLIK MERKEZİ (TCG’si) GEMİNİN SİMETRİ EKSENİNDEN 8 METRE İSKELE TARAFTA OLAN NO-2 D.B.T BALAST  TANKINA KAÇ TON BALANS ALINMALIDIR?

A) 170,63 T
B) 450,82 T
C) 149,81 T
D) 85,6 T


------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
107)  P.L ( PERMISSIBLE LOAD) DEĞERİ 1,8 ton/m2 OLAN ÜST GLADORANIN YÜKSEKLİĞİ 2,4 m DİR. BU GLADORAYA İSTİF FAKTÖRÜ 1 m3/ton OLAN ÇUVALLI SODYUM NİTRAT YÜKÜ İLE İSTİF FAKTÖRÜ 1,5 m3/ton OLAN KLINKER YÜKÜNDEN GLADORAYA KAÇAR METRE YÜKSEKLİKLERDE YÜKLENİRSE ‘’ TAM ve TÜM’’ YÜKLENMİŞ OLUR ?

A) SODYUM NİTRAT 1 m / KLİNKER 1,4 m 
B) SODYUM NİTRAT 1,4 m / KLİNKER 1 m 
C) SODYUM NİTRAT 0,8 m / KLİNKER 1,6 m 
D) SODYUM NİTRAT 0,6 m / KLİNKER 1,8 m 


108)  BİR AMBARIN ADE EDİLEBİLİR DİZAYN YÜKÜ Y= 0,85 MT/m3, TANKTOP ‘UN (INNERBOTTOM) PERMISSIBLE LOUD’U (P.L) = 15 ton/m3 VE AMBAR HACMİ 12000 m3 OLARAK VERİLMİŞTİR.AMBAR DERİNLİĞİ 17 METREDİR.BU AMBARA S.F = 1,2 m3/TON OLAN BİR YÜK EN ÇOK KAÇ TON YÜKLENEBİLİR?

A) 10200 TON 
B) 14400 TON 
C) 10000 TON 
D) 24000 TON

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
109)  BİR GEMİNİN DEPLASMANI D= 27000 TON OLUP, AĞIRLIK MERKEZİ YÜKSEKLİĞİ KG (VCG) = 7,8 mt DİR. 200 YALPA AÇISI İÇİN DEPLASMAN KARŞILIĞI KN DEĞERİ 3,068 mt OLARAK VERİLMİŞTİR. ANILAN YALPA AÇISINDAKİ GEMİNİN DOĞRULTUCU KOLU , GZ NEKADARDIR?

A) 0,50 mt 
B) 0,32 mt 
C) 0,40 mt 
D) 0,28 mt


110) deplasmanı 12000 ton GM : 0,68 ve gemi 2,5 derece sancağa meyilli durumdadır.Gemi 300 ton daha yük alacaktır, bu yük 2 numaralı ambarın sancak ve iskele gladorasına yüklenecektir, gladora lar gemi ortasına eşit ve 6 m mesafededirler.Buna göre geminin meyilsiz (upright) olabilmesi için geri kalan yükün ne kadarı sancağa nekadarı iskeleye yüklenmelidir ?( tan 2,5* = 0.0436)



111)  15 mt uzunluğunda 8 mt genişliğinde draftı 2mt olan 3 eşit bölmeli duba , orta bölmeden delinip su alırsa     

          dubanın draftı ne olur?

           A) 2,5 mt
           B) 3 mt 
           C) 3,5 mt
           D) 4 mt 
           E) 5 mt
                 


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
112)  16° Kİ YOĞUNLUĞU 0.75 OLAN BİR YAKIT TANKINDA 1° DEKİ GENLEŞME KATSAYISI 0.00027 
          İSE 24° DEKİ HACMİ 3400 M³ OLAN YAKITIN KÜTLESİ NEDİR?



-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

113)  SF:0.8 OLAN BİR YÜKÜN P.L: 4 DİR. BU YÜKÜN MAX YÜKSELME MESAFESİ NEDİR?


------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

114)  Uzunluğu 180 m,eni 25 m olan geminin boş draftı 4m ve block katsayısı Cb:0.775 tir, geminin yüklü draftı  

         8m blok katsayısı Cb:0.622 dir.Geminin deadweigti nedir?

115)kaldırma kapasitesi 1.7 m2/ton olan bir bumba, çuvallı şekilde yüklenen ve sf: 0.4 m3 olan bir yükü kaç metre yukarı kaldırır ?
0.68xxx

116)  Deplasmanı =10.000 ton olan bir gemi, yoğunluğu 1,024 ton/m3 olan bir suda yüklemekte iken KM =6,00 metre, KG=5,50 metredir. Gemide 20 metre uzunluğunda,15 metre genişliğinde bir çift dip tankı vardır. Bu tank boyuna 2 perde ile 3 eşit parçaya ayrılmıştır. Tanklar yoğunluğu 0,96 olan petrolle kısmen doludur. Güvertede bulunan 30 tonluk bir yük gemi eni istikametinde 15 metre hareket ettirilirse (GM küçülmesini hesaba katarak) geminin yapacağı meyil miktarının açısal değerini bulunuz.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
117)  120 metre boyunda, Deplesmanı 6000 ton olan bir geminin baş tarafta ölçülen draftı 5,00 metre ve kıç tarafta ölçülen draftı 5,10 metredir. Geminin yüzdüğü su hattı (LCF) gemi ortasından 1,5 metre gerisindedir. Ve bu noktaya göre su hattı alan merkezi etrafındaki boyuna atalet momenti I=580.000 m4 (Atalet Momenti =LB3/12) (G1M1L=B2M1L) BML= I x γ / Δ ( γ: Geminin yüzdüğü su yoğunluğu :1,025 ) Buna göre gemi ortasından 50 metre kıç tarafa 120 tonluk bir ağırlık konulursa yeni draftlar ne olur?



-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


118)  Boyutları en boy yükseklik 18 - 22 - 8,5m olan tankın içinde özgül ağırlığı 0.83kg/m³ olan bir sıvı
         bulunmaktadır.Sıvının ullege’i 1,8 m olduğuna göre tanktaki sıvının ağırlığı?

119)  3.5 m draftla yüzen bir gemi bu su hattında 45m ve 16 m sırasıyla boy ve ene sahip ise 1900m3
          deplasman hacmindeki blok katsayısını hesaplayınız ?



120) Boyu,eni,derinliği 30,8,4 m olan dubanın deplasmanı 587 tondur. Tatlı suda yüzmekte 5 derece meyille
         yüzmekte olan bu dubanın doğrultucu momenti nedir?

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
121)  Bir geminin dikdörtgen kesite sahip yakıt tankının boyu 12 metre, genişliği 8 metre ve derinliği 1.5   

        metredir. Bu tankın, yoğunluğu 0.85 ton/m3 olan yakıt ile %50 dolu olduğu bilinmektedir. Bu geminin  

          deplasmanı 2175 ton, KG si 4.3 metre ve KM değeri 5.0 metre olduğuna göre geminin GM ini serbest   

           yüzey etkilerini de dikkate alarak hesaplayınız.

A) 0.9 m  
B) 0.7 m 
C) 0.5 m 
D) 0.2 m

122 )  Boyu 32 eni 8 yüksekliği 4 metre olan pirizmatik şeklinde ki dubanın deplasmanı 512 tondur bu dubanın      draftı nedir?


123) Bir geminin deplasmanı 10000 ton , LBP = 120 mt. mct = 200 ton.m/cm, lcf= +2 m, tpc=20 ton/cm olup,     df:8,5 m , da 9 m dir. gemiyi evenkeel yapabilmek için LCG si 55 metre olan forepeak tankına kaç ton balast alınmalıdır?
a) 300,6 TON

b) 175,4TON
c) 136,8 TON 

d) 85,9 TON

.

124) deplasmanı 2500 ton olan bir kosterin km değeri 4,2 mt olup, denge yüksekliği 30 cm dir. kosterin denge yüksekliğini 50 cm yapmak için, kg değeri 0,75 mt olan d.b.t tankına kaç ton balast alınmalıdır ?
a) 233,5 TON 
b) 102,8 TON 
c) 120,6 TON 
d) 169,5 TON

125) Genisligi 21 m olan bir gemiye kereste yuku yuklenecektir,kurallara gore guverte yuksekligi nekadar olmalidir? 

a)3

b)7
c)12

d)6

e)5
126) Deplasmanı 4000 olan geminin km'si: 7,6m , gm'i:6.6m dir. Gemi üzerindeki 65 ton ağırlığındaki yük 8 metre enine kaydırılırsa gemi kaç derece meyil eder?


127)deplasmanı 700 t kg sı 6m km sı 7m olan gemıde 8 ton yuk 10 m shıftıng edılıyor . yatma acısını hesaplayın


128)-istif faktörü s.f = 1,2 m3/mt olan tahil taşiyan bir geminin deplasmani 27000 ton ve denge yüksekliği 1,5 mt dir. ambarlarin toplam vhm’i = 5936,4 m4 dir. bu gemide tahil kaymasi olursa , gemide kaç derecelik kalici meyil açisi oluşur? bu açi solas kurallarina uygunmudur?

131)1,2 ve 3 nolu soruları aşağıdaki probleme göre cevaplandırınız.
boyu 100 m., genişliği 20 m., draftı 8 m. ve deplasmanı 8,000 ton olan bir yük gemisinin, limandan kalkış durumunda ağırlık merkezinin düşey yeri (kg) 6.5 m., kb= 3.0 m. ve bm=4.0 m, ve stabilite çapraz değer tablosundan (cross-curves) okunan kn (kaide hattındaki doğrultucu moment kolu) değerleri aşağıdaki gibi verildiğine göre; 
            o 0 o 10 o 20 o 30 o 40 o 50 o 60 o 70 o?
kn [m] 0.00 1.30 2.50 3.75 4.50 5.00 5.50 6.00


1. geminin 30 derece meyil açısındaki doğrultucu moment kolu (gz) değerini hesaplayınız.
a) 4.50 m b) - 0.50 c) 4.25 m d) 0.50 m


2. gemi güvertesindeki 300 tonluk bir yük, bulunduğu konumdan 4 metre sancak tarafına doğru hareket ettirilirse geminin yapacağı meyil açısını bulunuz?
a) 0.30    b) 1.670  c) 10.70  d) 16.70 

3. gemi güvertesindeki 300 tonluk bir yük, bulunduğu konumdan 8 metre aşağı doğru hareket ettirilirse geminin yeni metasantr yüksekliğini (g1m) hesaplayınız. 
a) 0.8 m
 b) 0.65 m 
c) .95 m 
d) 0.6 m

129 ) Boyu,eni,derinliği 30,8,4 m olan dubanın deplasmanı 587 tondur. Tatlı suda yüzmekte 5 derece meyille
yüzmekte olan bu dubanın doğrultucu moment kolu nedir?

                                            F.W.A x ( 1025-Densty )      90x(1025 – 1015)


CÖZÜM:  Draft Değişimi= ---------------------------------- = ------------------------ = 36 mm = 3,6 cm


                                                              25                                     25





                15 + 3,6 = 18,6 cm         18,6 x TPC = 18,6 x 30 = 558 ton








ÇÖZÜM:   ∆ : 6750 + 18150 +  50 + 200 = 25150 ton





                                        57,3 x G.H.M     57,3 x 9930


                Angle of heel:------------------- : ----------------- : 9,040


                                             GM x ∆         2,5 x 25150











ÇÖZÜM:  Tahliye: 500t    Yükleme: 600 + 400= 1000t    Toplam Yük: 500t yükleme


  


                 ∆: 6500 + 500 + 500 + 100 + 4500 + 100 : 12200 ton








                                             F.W.A x ( 1O25-Densty )    100x(1025 – 1010)


CÖZÜM:  Draft Değişimi= ---------------------------------- = ------------------------- = 60 mm =  6 cm


                                                          25                                     25





                 4 + 6 = 10 cm       10 x TPC = 10 x 25= 250t       250 – 150 = 100 ton


                








                                            F.W.A x ( 1025-Densty )     100x(1025 – 1010)


CÖZÜM:  Draft Değişimi= ---------------------------------- = ------------------------- =  60 mm 


                                                          25                                     25








CÖZÜM:  


                


                            F.W.A x ( 1025-Densty )       75x(1025 – 1015)


Draft Değişimi= ---------------------------------- = ------------------------- = 30 mm = 3 cm


                                            25                                     25





               15 x 3= 18 cm     18 x 30 = 540 ton











CÖZÜM:  





                           F.W.A x ( 1025-Densty )      65x(1025 – 1015)


Draft Değişimi= ---------------------------------- = ------------------------- = 26 mm = 2,6 cm


                                           25                                     25





                12 + 2,6 = 14,6 cm      14,6 x 20 = 292ton      292 – 200 = 92 ton











                              VHM      18320,4


ÇÖZÜM:  GHM=----------- =------------- = 15267


                               SF             1,2











                            18320,4                                               57,3 x G.H.M     57,3 x 15267


 ÇÖZÜM:   GHM:-----------=15267          Angle of heel:------------------- : ------------------- : 11,99990


                                1,2                                                        GM x ∆         2,7 x 27000

















ÇÖZÜM:  AĞIRLIK        MESAFE       MOMENT                           MOMENT   3500                         


                  -150         x        -50        =      + 7500                   TRİM=---------------=-------= 20cm


                 +100         x         -40       =       - 4000                                  MTC         175


                    - 50                                       + 3500





                                           20                                                                                                YÜK  50


 LCF ortada oldugu için:------: 10 cm kıç batar – baş kalkar       PARALEL YÜKSELME:-------:----: 2 cm


                                            2                                                                                                  TPC  25





                                 BAŞ          KIÇ        


                                 8,00          8,00


Paralel yükselme  -0,02         -0,02


                                 7,98          7,98


Trim Farkı              -0,10       + 0,10


                                 7,88           8,08 








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK        MESAFE       MOMENT                                    ∑MOMENT   16250                         


                   500         x       -15        =       7500 (başa)                  TRİM=---------------=---------= 83,3 cm


                  1500        x       - 5         =       7500 (başa)                                 MTC         195


                  1250        x      + 25        =     31250 (kıça) 


                  3250                              =     +16250 (kıça)


                         						 	                   83,3                                                                                             


                          BAŞ          KIÇ     		   LCF ortada oldugu için:------:41,65 cm,     


3,75          5,00   		 			        2


Paralel batma  0,36          0,36                             ∑MOMENT  + oldugundan kıç batar – baş kalkar       


4,11          5,36                                                                                                                                          


Trim Farkı        0,416        0,416 			 	        YÜK  3250


                          3,69          5,77 		PARALEL BATMA:-------:-------: 36,1 cm


        TPC    90


                     


                           			   		  


                           					   








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK        MESAFE       MOMENT                                     MOMENT   19800                         


                  1200        x       - 30        =    - 36000 (başa)                  TRİM=---------------=---------= 78,6 cm


                  2300        x        - 6         =   -  13800 (başa)                                 MTC         252


                  1500        x      +  20        =   +  30000 (kıça) 


                  5000                              =     -  19800 (başa)


      78,6


 BAŞ          KIÇ                 LCF ortada oldugu için:------:39,3cm kıç cıkar – baş batar


                           4,80          6,50				         2  


Paralel batma   1,00          1,00


                           5,80          7,50 					        YÜK  5000


Trim Farkı         0,393        0,393 			PARALEL BATMA:-------:-------: 100 cm


                           6,193       7,107                                            		        TPC    50


En yakın şık	  6,20          7,11


     








                                                                                                                                   


        							          


                                                                                                                                     





                          








ÇÖZÜM


YÜK: 500 + 1200 + 700 + 600 = 3000 ton





                                 YÜK     3000


PARALEL BATMA:-------- :---------: 100 cm


                                 TPC       30








ÇÖZÜM:                    W x d      40 x 25     1000


                         TRİM:----------- : ----------- : -------- : 10 cm


                                 MTC       100         100                    





ÇÖZÜM    





                                YÜK   60                                W x d      60 x 30     1800


PARALEL BATMA:-------:-------: 3 cm       TRİM:----------- : ----------- : -------- : 10 cm (başa)


                                TPC    20                                MTC          180        180





                                          10						 BAŞ          KIÇ        


LCF ortada oldugu için:-------: 5 cm  kıç cıkar   		      	 7,60          8,80


                                           2	         baş batar            Paralel batma    0,03          0,03


                    							             7,63          8,83


                                                                                         Trim Farkı         0,05          0,05


                                                                                                                    7,68          8,78 











                          


                           








ÇÖZÜM:    Shifting Mesafesi: 100 + 30 : 130 mt                





                              W x d     130 x 500     


  TRİM momenti: ---------- : -------------- : 130 cm(başa)                                                                                                                                         	                  MTC           500          


  


                               LBP                210


Kıç dikmeye ( ℓ ): ------- + LCF : ------ + 5 : 110 mt 


mesafe                    2                     2


                                  ℓ x T    110 x 130    14300


Kıç Draft Değişimi : ------- : -------------- : --------- : 68,09 cm


                                   LBP         210           210





Baş Draft Değişimi : Trim Değişimi – Kıç Draft Değişim : 130 – 68,09 : 61,91 cm


                           BAŞ          KIÇ        


                           8,30          9,60


Draft Değişimi   0,619        0,68


                           8,92          8,92








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK        MESAFE       MOMENT                               MOMENT     19500                         


                 - 1500        x       - 35        =     52500 (kıça)          TRİM=--------------- = --------- = 50 cm


                 - 3500        x       - 12        =     42000 (kıça)                           MTC           390


                 - 2500        x      + 30        =     75000 (başa) 


                  7500                              =     + 19500 (kıça)				 BAŞ          KIÇ        


9,20         10,20


                                          50                                                  Paralel yükselme -1,50       - 1,50


 LCF ortada oldugu için:----: 25 cm kıç batar – baş çıkar     		             7,70          8,70


                                           2                                                   Trim Farkı             -0,25      +0,25


                                                YÜK  7500                                                              7,45          8,95


                PARALEL BATMA:-------:-------: 150 cm 


                                                 TPC    50





                              


                              








           W x d      50 x 30     1500


TRİM:----------- : ----------- : -------- : 10 cm (başa)


             MTC          150        150


                                          10


LCF ortada oldugu için:-------: 5 cm  kıç cıkar – baş batar         


                                           2


                           BAŞ          KIÇ        


                          10,40        10,80


Trim Farkı          0,05          0,05


                           10,45       10,75 











ÇÖZÜM:                    W x d      120 x 12    1440


                         TRİM:----------- : ------------ : -------- : 12 cm


                                     MTC          120          120








ÇÖZÜM:    Shifting Mesafesi: 20 + 95 : 115 mt 


                  Trim : 12,0 – 11,2 : 80 cm


       


            W x d                W x 115            16800


TRİM: ----------      80 : --------------    W: ----------: 146 ton                                                                                                                  


            MTC                     210                   115


                                            LBP                200


Kıç dikmeye mesafe ( ℓ ): ------- - LCF : ------ - 5 : 95 mt 


                                              2                     2





                                  ℓ x T    95 x 80     7600


Kıç Draft Değişimi : ------- : ----------- : --------- : 38 cm


                                   LBP       200         200


Baş Draft Değişimi : Trim Değişimi – Kıç Draft Değişim : 80 – 38 : 42 cm


                           BAŞ          KIÇ        


                           11,20        12,00


Draft Değişimi    0,42           0,38


                           11,62        11,62








CÖZÜM:  


                           F.W.A x ( 1025-Densty )         FWAx(1025–1010)           900 


Draft Değişimi= ---------------------------------- 36= ------------------------- FWA: ------ = 60 mm


                                           25                                          25                            15


                                  ∆                      ∆


                FWA = ------------ : 60 = ----------- ∆ = 7200 ton


                              4 x TPC            4 x 30











ÇÖZÜM:  ∆=  4350 + 175 + 90 + 75 + 2750 = 7440 ton


               Dwt = 7440 – 2750 = 4690 ton








ÇÖZÜM:      Shifting mesafesi = 8 – 3,5 = 4,5 mt        





                            W x d    400 x 4,5  


                 GG1 = ------------- = ------------------- = 0,2 m        KG = Eski KG + GG1 = 9 + 0,2 = 9,2 m


                             ∆          9000








ÇÖZÜM:      6,25 + 7,30       13.55


                    --------------- = ------------- = 6,775 m


                            2                  2








Bası kuvveti (Yük basıncı) = h / SF  = 3,7 / 0,8 = 4,625 ton / m2  


Bu yük ambar tabanında 1 m2’ ye 4,625 ton / m2  basınç uygular.





ÇÖZÜM:  AĞIRLIK    KG      MOMENT                                GM = KM - KG                  


                  2450     x   2,6  =    6370                                       0,6 = 4,5 - KG


                  3200     x   4,3  =  13760                                       KG = 3,9 m


                     w       x   7,3  =   7,3 x w 


                  5650+w             20130+7,3w





       MOMENT                20130+7,3w		


KG=--------------       3,9=------------------    


        AĞIRLIK                    5650+w





22035+3,9w = 20130+7,3w            1905 = 3,4w               W= 560,3 ton








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK    KG      MOMENT                         18650


                  3500     x  3,5  =  12250                        KG=--------- = 3,45 m                      


                  1500     x  4,0  =    6000                                 5400     


                    400     x  1,0  =      400 


                  5400                     18650                        GM = KM - KG


                                                                                 GM = 4,15 – 3,45


                                                                                 GM = 0,7 m











ÇÖZÜM:      24 03 + 26 03       50 06


                    ------------------- = ------------- = 25 03


                                2                   2








ÇÖZÜM:       6,4 + 7,2      13,6


                    ------------- = ------- = 6,8m      mid draft ˃ vasat draft = HOGGING


                           2              2








ÇÖZÜM:      20 00 + 18 06     38 06


                    ------------------- = --------- = 19 03      mid draft ˃ vasat draft = HOGGING


                               2                  2








ÇÖZÜM:      5,20 + 6,20       11,4


                    ---------------- = --------- = 5,70       mid draft ˂ vasat draft = SAGGING


                             2                 2








ÇÖZÜM:      ∆= 2500 + 600 + 50 + 5500 + 250 + 50 = 8950 ton


       


                  Dwt = 8950 – 2500 = 6450 ton








ÇÖZÜM:      4,5 x 10 = 45 ton





                       ∆= 2750 + 500 + 4350 + 150 + 100 + 45 = 7895 ton


       


                  Dwt = 7895 – 2750 = 5145 ton





ÇÖZÜM:    ∆=  11200 - 1100 + 2980 + 100 + 20 = 13200 ton








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK    KG      MOMENT                         16805


                  2800     x  2,8  =    7840                        KG=--------- = 2,82 m                      


                    800     x  2,4  =    1920                                 5950     


                  1400     x  3,2  =    4480 		    GM = KM - KG


                    950     x  2,7  =    2565 		    GM = 3,40 – 2,82


                  5950                     16805                        GM = 0,58 m


                                                                                 


                                                                                 








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK     KG      MOMENT                       ∑MOMENT                 641886


                  10600   x  11,0   =  116600                   KG=--------------- =      KG=----------- = 10,44 m                      


                  11800   x  10,42 =  122956                               ∑  ∆                         61500     


                  13500   x  10,38 =  140130


                  13600   x  10,35 =  140760			 GM = KM - KG


                  12000   x  10,12 =  121440 			 GM = 10,73 – 10,44


                  61500                     641886                             GM = 0,29 m


                                                                                     


                                                                                     








ÇÖZÜM:      Shifting mesafesi = 8 – 2 = 6 mt        





                            W x d    200 x 6  


                 GG1 = ------------- = ------------------- = 0,13 m        GM = Eski GM + GG1 = 1,8 + 0,13 = 1,93 mt


                             ∆          9200











ÇÖZÜM:      Shifting mesafesi = 8 – 5 =  3 mt        





                            W x d      50 x 3  


                 GG1 = ------------- = ------------------- = 0,1 m        KG = Eski KG + GG1 = 7,4 + 0,1 = 7,5 mt


                             ∆           1500








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK     KG      MOMENT                  49030


                    3200   x   6,2   =  19840               KG=----------- = 5,0 m                      


                    1500   x   3,6   =    5400                          9800     


                    3000   x   5,2   =  15600 		        GM = KM - KG


                    2100   x   3,9   =    8190                           GM = 5,4 – 5,0


                    9800                    49030                           GM = 0,40 m


                                                                                     


                                                                                     








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK     KG      MOMENT                           15415


                   3800    x   3,8   =  14440                        KG=----------- = 3,9 m                      


                     150    x   6,5   =      975                                  3950     


                    3950                    15415                       








ÇÖZÜM:              KG = KM -  KG = 4,5 -  0,6 = 3,9 mt








ÇÖZÜM:      Shifting mesafesi = 10,8 – 3,2 =  7,6 mt        





                            W x d     120 x 7,6  


                 GG1 = ------------- = -------------------- = 0,19 m        KG = Eski KG + GG1 = 4,8 + 0,19 = 4,99 mt


                             ∆           4800








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK    KG      MOMENT                                GM = KM - KG                  


                  5000     x   3,0  =  15000                                       0,6 = 4,5 - KG


                  2000     x   4,0  =    8000                                       KG = 3,9 m


                     w       x   8,0  =   8 x w 


              7000+w                  23000+8w





       MOMENT             23000+8w


KG=--------------    3,9=------------------    27300+3,9w = 23000+8w   4300 = 4,1w  W = 1048,78 ton


        AĞIRLIK                7000+w








ÇÖZÜM:      Shifting mesafesi = 30,0 – 2,6 =  27,4 mt        





                            W x d     60 x 27,4                         İLK GM = 5,8 – 5,2 = 0,6 m     


                 GG1 = ------------- = -------------------- = 0,316 m      SON GM = GM -  GG1 = 0,6 - 0,316 = 0,284 mt


                             ∆           5200








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK    KG     MOMENT                          23700


                  5330    x  4,5  =    23985                        KG=--------- = 4,65 m                      


                 - 166     x  1,5  =     - 249                                 5092     


                   - 72     x  0,5  =       - 36 


                  5092                     23700                        GM = KM - KG


                                                                                 GM = 5,35 – 4,65


                                                                                 GM = 0,7 m








ÇÖZÜM:     YENİ DEPLESMAN      ESKİ DEPLESMAN        ∆          7000 


                    -------------------------- =   ----------------------------   --------- = --------  ∆ = 7,105   


                    YENİ YOĞUNLUK        ESKİ YOĞUNLUK       1,015     1,000








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK        L C G    MOMENT                         83582,5                     BG = LCB - LCG


                  7850        x     7,85 =    61622,5 (+)         LCG = -----------= -2,53         BG = -3,60 –(- 2,53) 


                  3500        x   65,40 =  228900,0 (--)                     33050                       BG =  1,07 mt


                  8700        x   30,70 =  267090,0 (--) 


                  8900        x   20,25 =  180225,0 (+)                    BG x ∆      1,07 x 33050


                  4100        x   41,60 =  170560,0 (+)         TRİM=----------- = ------------------ = 54,4 cm= 0,544 mt


                33050                             83582,5 (--)                       MTC              650                         


                                        0,544                                                                                             


LCF ortada oldugu için:---------: 0,272 cm (G noktası B noktasının gerisinde oldugu için trim KIÇA)


                                           2


                          BAŞ            KIÇ        


                          10,12        10,12


Trim Farkı           0,272        0,272


                            9,848       10,392 








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK     KG      MOMENT                           77130


                    7320   x   7,3   =  53290                        KG=----------- = 5,89 m                      


                    1200   x   3,4   =    4080                                 13100     


                    2600   x   4,6   =  11960


                    2000   x   3,9   =    7800


                  13100                    77130                           GM = KM - KG


                                                                                     GM = 6,6 – 5,89


                                                                                     GM = 0,71 m








ÇÖZÜM:              W x d     180 x 10                         


                 GG1 = ------------- = -------------------- = 0,1 m         SON KG = KG +  GG1 = 9,46 - 0,1 = 9,36 mt


                             ∆          18000








                                                                                             


 ÇÖZÜM:                   W x d      65 x 22      1430                                           LBP              150


                       TRİM: ---------- = ----------- = -------- = 13,62 cm              ( ℓ ): ------- - LCF : ------ - 2,5 : 72,5 mt 


                                    MTC         105          105                                              2                    2


                                          


                                  ℓ x T    72,5 x 13,62 


Kıç Draft Deği şimi : ------- : ----------------- :6,58 cm           Baş Draft Değişimi :13,62 – 6,58 : 7,04 cm


                                   LBP          150





                           BAŞ              KIÇ        


                           6,00	          7,00


Draft Değişimi   0,07	          0,06


                             5,93            7,06








ÇÖZÜM:      4,40 + 5,20      9,60


                    ---------------- = --------- = 4,80       mid draft ˃ vasat draft = HOGGING


                             2                2








ÇÖZÜM:      7,40 + 8,20      15,6


                    ---------------- = --------- = 7,80       mid draft ˃ vasat draft = HOGGING


                             2                2








ÇÖZÜM:              W x d     150 x 25                         


                 GG1 = ------------- = -------------------- = 0,62 m         


                             ∆           6000








ÇÖZÜM:      3,3 + 3,4       6,7


                    -------------- = ------ = 3,35 cm


                           2              2








ÇÖZÜM:      6,3 + 6,4      12,7


                    -------------- = ------ = 6,35 cm


                           2              2








                                       ∆             4000


  ÇÖZÜM:      FWA = ------------ = ----------  = 50 mm


                                   4 x TPC      4 x 20


                                                  F.W.A x ( 1025-Densty )     50 x (1025 – 1010)


                       Draft Değişimi= ---------------------------------- = -------------------------- =  30mm 


    25                                     25





ÇÖZÜM:       25 x 24 = 600ton yakıt sarfiyatı


                      25 x  5  = 125ton su sarfiyatı





AĞIRLIK     KG       MOMENT                                  GM = KM - KG                  


  8100     x   5,3    =   42930                                       0,5 = 7,5 - KG


    600     x   0,63  =       378                                       KG = 7 mt


    125     x   1,3    =       162,5                            


     w       x  10,8  =   10,8 x w 


  7375+w                  42389,5+10,8w





       MOMENT           42389,5+10,8w


KG=--------------    7=----------------------    51625+7w = 42389,5+10,8w  9235,5 = 3,8w  W = 2430,4 ton


        AĞIRLIK                7375+w








ÇÖZÜM


                                                                   DEPLESMAN              4100


                  DEPLESMAN HACMİ = ----------------------------------- = ------- = 4000


                                                         DNZ SUYU YOGUNLUGU   1.025





                            DEPLESMAN HACMİ        4000


                  Cb  = ------------------------------ = ------------- = 0,80


                             BOY x EN x DRAFT      100x10x5                                                           








ÇÖZÜM:            Cb x B    0,76 x 16


                     T =----------= ------------ = 12,16 sn.


                              GM              1      








ÇÖZÜM:         Bh = Be x PV = 0,12 x 2000 = 240 saatlik sarfiyat





24 x 240 = 5760 Kgs günlük sarfiyat





ÇÖZÜM:      50 x 5 = 250 ton  F Üzerine





ÇÖZÜM2:        


Max Basınç P= t x L(  


P=1,60 x 100 =160 ton 





ÇÖZÜM:        ℓ : LBP / 2 : 100 / 2 : 50          trim = 4,60 – 3,0 = 1,6


                  


                          t x MTC x 100    1,6 x 50 x 100


                    P =-------------------- =-------------------- = 160 ton


                                  ℓ                          50








ÇÖZÜM:     AĞIRLIK    KG      MOMENT                   56600                                 GM = KM - KG


  8000     x  7,0   =  56000                 KG=--------- = 6,65 m                 GM = 8,0 – 6,65


    500     x  1,2   =      600                         8500                                   GM =  1,35 m


  8500                     56600                        








ÇÖZÜM: 


                 ∆             10000 


FWA = ------------ = ----------  = 100 mm=10cm


             4 x TPC      4 x 25





ÇÖZÜM:              Dubanın kapasitesi: 75 x 10 x 4 : 3000     75 x 10 x d = 250 + 500


                            3000-750 =2250 ton                                       750 d = 750 ( d = 1 m














ÇÖZÜM:


         Sapma miktarı     0,28


Tanᶱ=--------------------=---------=0,035   Tan-1=20


          Sarkaç boyu         8





ÇÖZÜM:                   1,8 + 1,2


                       Dm = ------------- = 1,5 mt


                                         2


                         Trim = 1,8 – 1,2 = 60cm başa





                          Δ = 100 x 10 x 1,5 = 1500 ton








ÇÖZÜM:    YENİ DEPLESMAN     ESKİ DEPLESMAN          ∆          12000 


                    -------------------------- = ----------------------------(  --------- = ----------  ∆ = 11824,4 ton   


                    YENİ YOĞUNLUK     ESKİ YOĞUNLUK          1,010      1,025





                    12000 – 11824,4 = 175 ton








                                                   YÜK      153


ÇÖZÜM:      PARALEL BATMA =-------- = ------ = 8,5 cm


                                                   TPC       18








ÇÖZÜM1:  AĞIRLIK    KG      MOMENT    GM = KM - KG                  


                  2500     x   3,0  =    7500            0,6 = 4,5 - KG


                  3000     x   4,0  =  12000            KG = 3,9 m


                     w       x   7,0  =   8 x w 


              5500+w                  19500+7w





        MOMENT             19500+7w


KG=--------------    3,9=------------------    


         AĞIRLIK                5500+w               


21450+3,9w = 19500+7w   1950 = 3,1w  W = 629 ton











ÇÖZÜM2:  yükleme sonunda KM =4,5 m ise  ve  GM = 0,6 m  isteniyorsa  KG = 3,9 m olur


2500 x 3 = 7500


3000 x 4 = 12000


Yük   x 7 = 7 x yük


3,9 ( 5500 +yük ) = 19500 + 7 yük


21450 + 3,9 yük   = 19500 + 7 yük


1950 = 3,1 yük


Yük = 629 ton








                                            t x LCF x TPC x 100  2,5 x -3,25 x 32 x 100


ÇÖZÜM:    1.TRİM CORR.=----------------------------=----------------------------- = -192,6 ton 


                                                       LBP                              135


                                             T2 x MTC x 50     2,52 x 11 x 50                            MTC1 – MTC2


                  2.TRİM CORR.=-------------------- = --------------------= +25,4              142 - 131


                                                    LBP                    135                                      MTCcorr.: 11


                 ∆ = 32500 – 192,6 + 25,4 = 32332,8 ton


                                        Yogunluk                1,008


                 Densty corr =--------------- -1 x ∆ =--------- -1 x 32332,8 = - 536,2 ton


                                             1.025                  1.025 


                ∆ = 32332,8 – 536,2 = 31796 ton








ÇÖZÜM:        TRİM : 6,20 – 5,30 : 90 cm                        W x d              W x 45


  SHIFTING MESAFESİ: 20 + 25 : 45 mt 	  TRİM:--------- ( 90 : -----------( W: 270 ton


                      					               MTC                  135


                                 








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK    KG      MOMENT                                GM = KM - KG                  


                  3200     x   3,0  =    9600                                       0,3 = 5,5 - KG


                  5200     x   5,2  =  27040                                       KG = 5,2 m


                     w       x 10,0  =  10 x w 


               8400+w                  36640+10w





        MOMENT             36640+10w


KG=--------------    5,2 =------------------    43680+5,2w = 36640+10w   7040 = 4,8w   W = 1466,67 ton


        AĞIRLIK                8400+w








ÇÖZÜM:              W x d      50 x 8                         


                 GG1 = ------------- = -------------------- = 0,05 m         SON GM = GM --  GG1 = 0,6 - 0,05 = 0,55 mt


                             ∆          8000








ÇÖZÜM :         W x d     300 x 8                       SHİFTING MESAFESİ : 9,7 – 1,7 : 8 mt


             GG1 = ------------- = -------------------- = 0,33 m           SON KG = KG --  GG1 = 7,2 - 0,33 = 6,86 mt


                            ∆          7200








ÇÖZÜM:         60 / 2 = 30 m2








                           t x MTC     50 x 100                                           P x KM    142,85 x 7


ÇÖZÜM:      P = ------------ : ------------- : 142,85 ton          GMk =----------- = -------------- = 0,2 mt


                                ℓ                35                                                     ∆             5000





                    ESKİ GM : KM – KG : 7 – 5 : 2mt


                    YENİ GM : ESKİ GM – GMK : 2 – 0,2 : 1,8mt








ÇÖZÜM:         1,015 sudaki ∆ : 114 x 12 x 8,8 x 0,87 x 1,015 = 10630,5 ton


                         Tatlı sudaki ∆ : 114 x 12 x 8,8 x 0,87 x 1,000 = 10473,4 ton


                                                          Bosaltacagı yük miktarı = 157,1 ton








ÇÖZÜM:                   W x d      550 x 30    16500                                          LBP              200


                       TRİM: ---------- = ----------- = -------- = 58,92 cm              ( ℓ ): ------- - LCF : ------ - 3 : 97 mt 


                                    MTC         280          280                                              2                    2                                                 


                                          


                                  ℓ x T     97 x 58,92 


Kıç Draft Değişimi : ------- : ----------------- : 28,58 cm           Baş Draft Değişimi : 59,92 – 28,58 : 30,34 cm


                                   LBP          200


                                        


                           BAŞ              KIÇ        


                           11,80          13,80


Draft Değişimi    0,30            0,29


                           12,10           13,51








ÇÖZÜM:                   YAKIT  YÜKSEKLİĞİ : 10,5 – 2,5 : 8 mt





                                  W : 20 x 24 x 8 x 0,84 : 3225,6 ton








ÇÖZÜM:                   P : 13200 – 12800 : 400 ton





                    P x KM     400 x 7,59


         GMK :------------ = --------------- = 0,23                    GM = 0,60 – 0,23 = 0,37 mt                       


                        ∆              13200








ÇÖZÜM:              K + P = 8500 ton             P = 8500 – K





                            ( K x sf ) + ( P x sf ) = 12000


                              K x 0,36 + ( 8500 – K ) 3,9 = 12000


                              0,36K + 33150 – 3,9K = 12000


                              3,54K = 21150


                               K = 5974,58 ton            P = 8500 – 5974,58 = 2525,42 ton








ÇÖZÜM:     YENİ DEPLESMAN      ESKİ DEPLESMAN           ∆          17000 


                    -------------------------- =   ---------------------------- (  --------- = --------  ∆ = 16718 ton   


                    YENİ YOĞUNLUK        ESKİ YOĞUNLUK          1,008      1,025





                   17000 – 16718 = 281,95 ton





                  10,4 – 9,8 = 60 cm           60 x 22,5 = 1350 ton          1350 + 281,95 : 1631,95 ton








ÇÖZÜM2:


GZ=GM x Sinᶱ�0,2=GM x Sin15�GM =0,77�GM =KM – KG�0,77=6,8 – KG  (  KG= 6,03�





ÇÖZÜM:       GZ                        0,2                   0,2


       TANᶱ = ------ ( TAN 150 ---------- 0,268:-------    GM = 0,746 


                     GM                       GM                   GM





                        GM= KM – KG   0,746 = 6,8 – KG    KG : 6,054 mt  








ÇÖZÜM:        LBD : LBP   - (La + Lf) : 148 - (6,60 + 1,40) : 140 m





                      TRİM : 7,10 – 6,40 : 0,7m kıçlı





                                       T x Lf   0,7 x 1,4                                             T x La    0,7 x 6,6


                      Fd Corr. :--------- : ------------ : 0.007m            Ad Corr. :--------- : -------------: 0,033m


                                        LBD        140                                                   LBD         140











                      Fore D : 6,40 – 0,007 : 6,393m                   Aft D : 7,10 + 0,033 : 7,133m





                                               P x KM     300 x 10


P: 60 x 5 : 300Ton     GMk : ------------ : ------------- : 2m         GM : 1 – 2 : -1m 


                                                   ∆              1500








ÇÖZÜM:       GM : KM – KG : 10,6 – 8,6 : 2 m


  


                                   W x d       90 x 12


                      Tanᶿ : ------------ : ------------- : tan0,06 : 3,40                                 


                                  ∆ x GM     9000 x 2








ÇÖZÜM:  İLK GM : KM – KG : 5,5 – 5,0 : 0,5 m





                          W x d     50 x 5                         


                 GG1 = ------------- = ------------- = 0,05 m         SON GM = GM --  GG1 = 0,5 + 0,05 = 0,55 mt


                                ∆         5000








dep. : ( l x b ) x d x cb x densty                       dep.: ( l x b ) x d x cb x densty                       





10000: (l x b ) x 3 x 0,67 x 1,025                      dep: 4853,78 x 7 x 0,75 x 1,025





Lxb : 4853,78                                                    dep: 26119,4


                           


                         26119,4 – 10000 : 16119,4 ton








ÇÖZÜM:                     ∆ :  ∆2 + 100         ∆       ∆ +100        


                                                             ---------= ---------- (   ∆+100 = ∆1.016 ( 100=0,016∆( ∆:6250


                                120 – 20 100         1,000     1,016    





                             1,016 sudaki deplasman : 6250 + 100 : 6350 ton     


   


                      YENİ DEPLESMAN       ESKİ DEPLESMAN           ∆           6350 


                    --------------------------- =   ---------------------------- (  --------- = --------  (  ∆ = 6406,25 ton   


                     YENİ YOĞUNLUK         ESKİ YOĞUNLUK          1,025      1,016








ÇÖZÜM:    Fmean: 6,70 + 6,72 / 2 : 6,71


                                                                                             6,71 + 8,94 + ( 6 x 7,925 )


                  Amean: 8,90 + 8,98 / 2 : 8,94               MMM : ----------------------------------- = 7,90m


                                                                                                               8


                     MİD  : 7,80 + 8,05 / 2 : 7,925








ÇÖZÜM:    Yakıt sarfiyatı : 6 x 10 : 60t       Su sarfiyatı : 3 x 6 : 18t


∆ : 2800 + (150-60) + (80-18) + 5500 + 250 + 50 = 8752t


Dwt : 8752 – 2800 : 5952t








ÇÖZÜM:    Yakıt sarfiyatı : 8 x 20 : 160t       Su sarfiyatı : 8 x 5 : 40t





                   ∆ : 2800 + (500-160) + (50-40) + 4000 + 250 + 100 = 7500t








ÇÖZÜM:        TRİM : 9,00 – 7,36 = 1,64m          mean draft : 7,36 + 9,00 / 2 = 8,18m





                                          3 x 1,64


Duzeltılmıs mean draft : ------------ = 0,041 + 8,18 = 8,22m


                                              120





8,50 – 8,22 = 28 cm       28 x 50 = 1400 ton








ÇÖZÜM:     İLK GM : 6,00 – 4,80 = 1,20             





                    SON GM : GM – GMk ( 0,50 = 1,20 – GMk  ( GMk = 0,70





                             P x KM                  P x 6


                   GMk :----------------  ( 0,70 = --------- ( P= 350t               ℓ: (90 / 2) – 2= 43m


                                ∆                         3000





                        T x MTC x 100              T x 60 x 100


                  P=--------------------- (    350 =------------------=  T = 2,508m


                                    ℓ                                 43








ÇÖZÜM:    1,015 sudakı deplasmanı = 150 x 32 x 8,8 x 0,88 x 1,015 = 37728,768 ton





                  1,025 sudakı deplesmanı = 150 x 32 x 8,8 x 0,88 x 1,025 = 38100,480 ton


                                                                                                                   ----------------------


                                                                                  İlave alacagı yük = 371,7 ton








                              W x d     100 x 3,9                                  


ÇÖZÜM:    GG1 =---------- = ------------- = 0,06 m         GM = 0,4 – 0,06 = 0,34m


                                 ∆             6500                           








                             W x d       100 x 2,3                                        GG1          0,035


                   GG1 =---------- = ------------- = 0,035 m            Tanᶿ: -------- = -------- =5,90   iskele


                                 ∆             6500                                             GM        0,34








ÇÖZÜM :  


GM = 6,80 – 6,00 = 0,80m	            w x d = moment + (400 – w ) d


GG1 = Tanᶿ x GM   			w x 5,5 = ( ∆ x GG1) + ( 400 – w) x 3                          


GG1 = Tan 40 x 0,8                               w x 5,5 = 436,2 + 1200 – 3w


GG1 = 0,069 x 0,8                                  8,5 w = 1636,02


GG1 = 0,0559m                                     W = 192,47t iskele


                                             400 – 192,47 = 207,53t sancak


                                          





          W x d   ( 5,5 x 40) + ( 15 x 40)     220 + 600


GG1 = ------------ = -----------------------------------------------  = --------------------- =  0,082                  GG1         0,082       0,082


            ∆            9920 + 40 +40                10000                      GM = -------- =---------- = ---------- = 0,94


                                                                                                             Tanᶿ     tan 5        0,087


KG = KM – GM      (         KG = 7,8 – 0,94 = 6,86 m son KG





                                                      9920 x KG  = 9920KG                                        9920KG + 1380


                                                         40 x 13,5 = 540                                     6,86 =----------------------


                                                         40 x 21,0 = 840                                                      10000


                                                    -------------------------------


                                                   10000            9920KG + 1380                     68600 = 9920 KG + 1380


                                                                                                                        67220 = 9920 KG


                                                                                                                             KG = 6,77 m








ÇÖZÜM:  AĞIRLIK      KG      MOMENT                                 393635,58


                  10607    x  11.22 = 119010,54                        KG=-------------- = 10,60 m                      


                    7077    x  10.55 =   59544,20                                   37138     


                    7162    x  10.16 =   71902,32


                    7162    x  10.18 =   71909,16


                    6648    x  10.57 =   70269,36


                  37138                     393635,58                           GM = KM - KG


                                                                                             GM = 11,20 – 10,60


                                                                                             GM = 0,60 m








ÇÖZÜM:                              Δ            8500


                                 ▼ = ----------- = --------- = 8292,68 


                                         Densty      1,025





                 L x B3       sıvı yogunlugu            1


      GMk =---------- x ---------------------- x ------------------ 


                 12x ▼     dnz yogunlugu     tank sayısı 2





                   23 x 143         1,000     1


      GMk = --------------- x  -------- x----- = 0,634 x 0,976 x 1 = 0,62m


                12x8292,68     1,025     12








ÇÖZÜM:    (deplasman X 1,025) – (deplasman X 1,012) = 250 ton


     


      Deplasman X 0,013 = 250 ton


     


      Deplasman = 19230,769 ton





     








ÇÖZÜM:         


 350000÷120=2916.66 adet�                      


   2916.66×0.243=708.75�                       


  708.75 – 650 = 58.75�                       


  (58.75÷708.75)×100 = 8.289











ÇÖZÜM:         W x d     50 x 10


           G0G1  :---------- = ---------- = 0,05         G0G1=0.50 - 0.05 =0,45


                           ∆          10000                              


             W x d           50 x 8


Tanᶿ : ------------ : ---------------- : tan0,0888 : 5,080                                 


          ∆ x GM     10000 x 0,45








ÇÖZÜM:


                             3        10


Alan Formulü= ------ x ------- x  ( gz0 + 3 gz10 + 3 gz20 + gz 30 )


                             8        57,3��             3          10�Alan = ------ x -------- x ( 0 + 3x0,17 + 3x0,28 + 0,50 )


             8         57,3








Alan = 0,121 








ÇÖZÜM: 


                         W x d                                         w x 8


             Tanᶱ =------------( 0.052407779 = ------------------ ( w = 146,8 MTS


                         Δ x GM                               33450 x 0,67          ≈149.81 ton








Sodyum Nitrat = 1,8 / 1 = 1,8 metre / Yükseklik (  2,4 - 1,8 = 0,6 metre�


Klinker = 1,8 / 1,5 = 1,2 metre / Yükseklik  ( 2,4 - 1,2 + 0,6 = 1,8 metre





                                   AMBAR HACMİ     12000�ÇÖZÜM:        YÜK = ----------------------- = --------- = 10000ton�                                            SF                   1,2








ÇÖZÜM:          GZ = KN – ( KG x Sin200 )





                         GZ = 3,068 – ( 7,8 x 0,342 )





                         GZ = 3,068 – 2,668 = 0,40m





ÇÖZÜM:


                               W x d                           W x 6


                   Tanᶿ = ---------- ( 0,0436 = ----------------- ( w = 60t gemiyi dengeler


                              Δ x GM                     12000 x 0,68





                  300-60 = 240 240 /2 = 120 ton ( her iki tarafa eşit paylaşım) �                  İskeleye = 120 + 60 = 180 ton


                  Sancağa = 120 ton�





ÇÖZÜM:                                                                      


                                                    X = draft artışı�            l x B x d                           l = yaralanan bölme uzunluğu [15 m / 3 = 5m ]�X=-------------------------�      ( L x B ) - ( l x B )��           5 x 8 x 2�X = --------------------- = 1m�       (15x8) – ( 5x8)             Son draft = eski draft +  draft artışı  (  2 + 1 = 3m








ÇÖZÜM:��D 240 = D 160 – [ (HACİMSEL DERECE – YOĞUNLUKTAKİ DERECE) x  KATSAYI ]��D = 0.75 – [ ( 24 - 16 ) x 0.00027 ] ( D = 0.74784 





D = M / V  ( 0.74784 = M / 3400 ( M: 0,74784�


KÜTLESİ = 0.74784 X 3400  = 2542.656 TON





h = SF X P.L = 0.8 X 4h = 3.2








BOŞ  Δ = 180 x 25 x 4 x 0,775 x 1,025 = 14298,75ton





DOLUΔ = 180 x 25 x 8 x 0,622 x 1,025 = 22951,80ton





                                                         Dwt = 8653,05 ton








yükseklik = yük x SF  = 1,7 x 0,4 = 0,68 m  








ÇÖZÜM:                              Δ            10000


                                 ▼ = ----------- = ---------- = 9765,625 


                                         Densty      1,024


                 L x B3       sıvı yogunlugu            1


      GMk =---------- x ---------------------- x ------------------ 


                 12x ▼     dnz yogunlugu     tank sayısı 2





                   20 x 153           0,96      1


      GMk = ---------------  x  -------- x----- = 0,576 x 0,9375 x 0,11 = 0,06m


               12x 9765,625    1,024     32





      İLK GM = 6,00 – 5,50 = 0,50        SON GM= 0,50 – 0,06 = 0,44m





                  w x d           30 x 15


     Tanᶿ = ----------- = ------------------ = Tan 0,1022 = 5,840


                 Δ x gm     10000 x 0,44








( goss da cıkmıs soru sadece sonucu bil yeter )


Cevap: baş= 4,49 m. kıç=5,65 m





8,5m - 1.8m = 6.7m tanktaki sıvının yüksekliği�18 x 22 x 6,7 = 2653.2 m³ �Ağırlık = hacim x densty


Ağırlık = 2653.2 x 0,83 = 2202.156kg





ÇÖZÜM:             Δ                           ▼                        1900


                 ▼:-----------------   Cb :----------- ( Cb: ------------------- : 0,75


                         Densty                l x b x d             45x16x3,5                                      





Δ = L x B x d x densty (587 = 30 x 8 x d ( d = 2,44m


BM = Beam² / 12 x d   (Dikdörtgen prizma olduğu için)


BM = 82 / 12 x 2,44 = 2,19m


KB = d / 2 = 1,22


KM = BM + KB (  KM = 2,19 + 1,22 = 3,41


KG = h / 2     (Dikdörtgen prizma olduğu için)


KG = 4 / 2 = 2m


GM = KM - KG ( GM = 3,41 - 2 = 1,41


Doğrultucu Moment = Δ x GM x Tan 50 


Doğrultucu Moment = 587 x 1,41 x 0,0875 = 72,4





ÇÖZÜM:                              Δ            2175


                                ▼ = ----------- = ---------- = 2121,95 


                                         Densty      1,025


           


                 L x B3       sıvı yogunlugu            1


      GMk =---------- x ---------------------- x ------------------ 


                 12x ▼     dnz yogunlugu     tank sayısı 2





                   12 x 83             0,85      1


      GMk = ---------------  x  -------- x----- = 0,241 x 0,83 x 1 = 0,2m


               12 x 2121,95     1,025     12





      İLK GM = 5,00 – 4,30 = 0,70                   SON GM= 0,70 – 0,20 = 0,50m








L x B x d = ∆


32 x 8 x d = 512


d = 2 m





32 X 8 = 256    


Alan Deplasman / Alan = Draft                     


512 / 256 =2 Metre








ÇÖZÜM:        TRİM : 9,00 – 8,50 : 50 cm       


  SHIFTING


 MESAFESİ: LCG + LCF  55 + 2 =57  mt


              W x d              W x 57


 TRİM:--------- ( 50 : -----------( W: 175,4 ton


             MTC                  200








ÇÖZÜM2:   


     


     Mtc x {t1-t2}        200 x{9-8,5}       


W=---------------- (  ------------------- =175,4 Mt


             d		 55+2





ÇÖZÜM1:  AĞIRLIK    KG      MOMENT    GM = KM - KG                  


                  2500     x   3,9  =    9750            0,3 = 4,2 - KG


                      w      x   0,75  =  0,75 x w      KG = 3,9 m


                     2500+w                  9750+0,75w


 GM’i 0,50 YAPMAK İÇİN GM=KM-KG(4,2-0,50(KG =3,7              


        ∑MOMENT        9750+0,75w


KG=--------------    3,7=------------------    


              ∑∆                  2500+w               


9250+3,7w = 9750+0,75w   500 = 2,95w  W = 169,5 ton











**Kurala göre genişliğin 3'te 1'ini geçemez.Yani 7 metre ye kadar yüklenebilir.


Not=Yüksekliği 4 m ve üzeri ise lashing araliği 1,5 m, aşağı ise 3 m dir.








             W x d           65 x 8


Tanᶿ : ------------ : ---------------- : tan0,019696: 1,10                                 


           ∆ x GM       4000 x 6,6








ÇÖZÜM               GM=KM – KG ( 7 – 6 = 1 m


             W x d          8 x 10


Tanᶿ : ------------ : ---------------- : tan0,114285: 6,50                                 


           ∆ x GM         700 x 1








                              5936,4                                               57,3 x G.H.M     57,3 x 4947


 ÇÖZÜM:   GHM:-----------= 4947          Angle of heel:------------------- : ------------------- : 6,99990


                                1,2                                                        GM x ∆         1,5 x 27000

















gz =kn - kg x sinᶿ  (gz =3,75 – 6,5 x sin30⁰     gz =0,50 �





km=bm + bm             gm =km – kg                       W x d          300 x 4


km=4,0 + 3,0              gm=7 – 6,5           tan(x)= ------------ : ---------------- : tan(x):0,3: 16,70                                 


km=7                          gm=0,5                               ∆ x GM      8000 x 0,5


                 �





ÇÖZÜM:             W x d      300 x 8  


                 GG1 = ------------- = ------------------- = 0,3 m        GM = Eski GM + GG1 = 0,5+ 0,3 = 0,8 m


                             ∆          8000








GZ = GM x Sin? >Sin5 değerini bildiğimize göre GM i bulmalıyız.�Dikdörtgen prizma olduğu için KG = h/2 > KG = 4/2=2�Dikdörtgen prizma olduğu için BM = Beam²/12d > drafta ihtiyacımız var.�Arşimed yüzme kanunlarına göre�Yer değiştirilen sıvı hacmi x yoğunluk = Ağırlık�30x8xdx1,000=587  (  d=587/240 = 2,4458333 ~=2,44�BM = 8x8/12x2,44 (  BM = 64/29,28 = 2,18579 ~=2,19�KM = BM + KB�Dikdörtgen prizma olduğu için KB = d/2 = 1,22�KM =2,19 + 1,22 = 3,41�KM-KG = GM �3,41-2 = 1,41�GZ = 1,41 x Sin5 =0,122889 ~=0,12 m
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